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راهبردی 2
گروه راهبردی - مرتضی فاخری - در شرایطی که تنگه 
هرمز به عنوان یکی از حیاتی‌ترین گلوگاه‌های انرژی جهان، 
صحنه رقابت‌های ژئوپلیتیکی و فشارهای حداکثری ایالات 
متحده علیه ایران تبدیل شده، طراحی الگوی مطلوب برای مدیریت 
عبور کشتی‌های تجاری نه فقط یک ضرورت اقتصادی، بلکه مؤلفه‌ای 
تعیین‌کننده در معادلات حاکمیت ملی و امنیت منطقه‌ای به شمار می‌رود. 
در این میان، برخی پیشنهادهای نوظهور همچون ایده »بیمه دریایی 
ایرانی« با ظاهری فنی و حقوقی مطرح می‌شوند، اما ارزیابی دقیق نشان 
می‌دهد که چنین راهکاری به دلیل ساختار انحصاری نظام بیمه‌های 
دریایی جهان، عدم پذیرش از جانب بازیگران بین‌المللی و فقدان 
پشتوانه اتکایی مطمئن، نمی‌تواند هسته مرکزی استراتژی ایران در این 
آبراهه راهبردی باشد. در مقابل، رویه کنونی جمهوری اسلامی مبتنی بر 
مدیریت مستقیم تردد، ارائه مجموعه خدمات هدایت، بازرسی، کنترل 
و تأمین امنیت فیزیکی کشتی‌ها، از استحکام حقوقی و اجرایی قابل 
توجهی برخوردار است. این مدل افزون بر آنکه امکان اعمال حاکمیت 
را در هر نقطه از عبور فراهم می‌آورد، بستری شفاف برای دریافت 
کارمزد خدمات ایجاد کرده و به دلیل عینیت و قابلیت اجرای فوری، در 
مقایسه با ابزارهای مالی غیرمستقیم مانند بیمه، اتکای عملیاتی بالاتری 

در شرایط محاصره و جنگ اقتصادی دارد. 
به گزارش اقتصادسرآمد، مرتضی فاخری، دکتری مدیریت بازرگانی و 
کارشناس ارشد حمل و نقل دریایی در این رابطه به »سرآمد« می‌نویسد: 
اهمیت این تمایز زمانی دوچندان می‌شود که بدانیم هر گونه راهکار 
جایگزین باید توان تضمین امنیت فیزیکی شناورها را نیز داشته باشد، 
حال آنکه ایده بیمه صرفاً به جبران خسارت مالی می‌پردازد و از عهده 
مهار بحران‌های لحظه‌ای و تهدیدات نظامی برنمی‌آید. بنابراین، 
بازنگری در اولویت‌بندی ابزارهای اقتصادی و حقوقی ایران در تنگه 
هرمز، ضرورتی انکارناپذیر است که پیامدهای آن فراتر از یک بحث 

نظری، سرنوشت معادلات قدرت در خلیج فارس را رقم خواهد زد.

برتری الگوی »مدیریت مستقیم تردد« بر »بیمه 
دریایی« در تنگه هرمز

در عرصه ژئوپلیتیک خلیج فارس که هر موج و جزرومدی در تنگه هرمز 
می‌تواند خطوط انرژی جهانی را دچار لرزه کند، رویه کنونی جمهوری 
اسامی ایران مبتنی بر مدیریت مستقیم تردد کشتی‌های تجاری، 
برخلاف ظاهر ساده‌اش، از چنان استحکام حقوقی و اجرایی برخوردار 
است که آن را به الگویی کارآمدتر از طرح‌های نوظهوری چون بیمه 
دریایی ایرانی تبدیل می‌کند. این مدل که به صورت عملی و میدانی 
اعمال می‌شود، افزون بر هدایت ایمن شناورها در یکی از پیچیده‌ترین 
آبراهه‌های جهان، امکان بازرسی هدفمند و کنترل لحظه‌به‌لحظه را 
برای مقامات ایرانی فراهم می‌آورد؛ ویژگی که هیچ ابزار مالی یا قرارداد 
بیمه‌ای به تنهایی قادر به تأمین آن نیست. نکته کلیدی در همین نقطه 
نهفته است: مدیریت مستقیم تردد، بر خلاف بیمه که صرفاً به جبران 
خسارت مالی در قبال حق‌الزحمه می‌پردازد، حلقه اول تأمین امنیت 
فیزیکی را شکل می‌دهد. وقتی یک نفت‌کش غول‌پیکر از تنگه عبور 
می‌کند، آنچه در کوتاه‌ترین زمان ممکن جان و سرمایه آن را نجات 
می‌دهد، نه یک برگ بیمه‌نامه که حضور یک شناور راهنما، هماهنگی 
با سیستم کنترل ترافیک دریایی و تضمین عبور امن از سوی نیروهای 
مستقر در منطقه است. در این چارچوب، جمهوری اسلامی ایران با تکیه 
بر حضور فیزیکی، سنسورهای پیشرفته و توان عملیاتی، عملًا »خدمت 
عبور ایمن« را ارائه می‌کند؛ خدمتی که در حقوق بین‌الملل دریاها و رویه 
تجاری، بستری شفاف برای دریافت کارمزد پدید می‌آورد. از سوی 
دیگر، ساختار حقوقی این مدل کاملًا منطبق با کنوانسیون ۱۹۸۲ حقوق 

دریاهاست؛ زیرا یک دولت ساحلی می‌تواند در تنگه‌های واقع در 
قلمرو خود، اقدامات ضروری برای تأمین ایمنی و کنترل عبور را اعمال 
کند. به این ترتیب، آنچه گاهی در رسانه‌های غربی »اقدام یک‌جانبه« 
خوانده می‌شود، در واقع تجلی حاکمیت ایران بر بخشی از آب‌های 
خود و همچنین انجام تکلیف انسانی و قانونی برای عبور بی‌حادثه ده‌ها 
کشتی در هر روز است؛ نقشی که هیچ بازیگر خصوصی یا بیمه گری 
عهده‌دار آن نیست. در سوی مقابل، طرح »بیمه دریایی ایرانی« گرچه 
در نگاه نخست ایده‌ای خلاقانه و پولساز به نظر می‌رسد، اما وقتی در 
بوته عمل و حقوق بین‌الملل قرار می‌گیرد، با سه مانع ساختاری روبه‌رو 
می‌شود که مدل مدیریت مستقیم تردد به طور طبیعی از آنها عبور کرده 
است. نخست آنکه بیمه‌های دریایی جهان تحت سلطه انحصاری چند 
کنسرسیوم بزرگ اروپایی و آسیایی قرار دارند و هر نهاد تازه‌واردی 
برای جلب اعتماد مالکان کشتی و شرکت‌های حمل‌ونقل، نیازمند 
دهه‌ها سابقه و ذخایر عظیم مالی است؛ مزیتی که حتی با بودجه‌های 
کلان ملی نیز به آسانی به دست نمی‌آید. دومین ضعف بنیادین، نبود 
پشتوانه اتکایی )Reinsurance( معتبر برای بیمه ایرانی است؛ به 
این معنا که برای پذیرش ریسک‌های بزرگ همچنان باید به بازارهای 
لندن یا سنگاپور چشم دوخت که در شرایط تحریم عملًا مسدودند. در 
چنین حالتی، بیمه ایرانی بیش از آنکه یک ابزار تجاری باشد، به نمادی 
سیاسی بدل می‌شود که طرفین تجاری به دلیل ترس از نقض تحریم‌های 
ثانویه آمریکا، حاضر به معامله با آن نیستند. سومین و مهم‌ترین تفاوت 
در ماهیت خدمات نهفته است: بیمه فقط خسارت مالی را پس از وقوع 
حادثه جبران می‌کند، ولی الگوی مدیریت تردد به دنبال جلوگیری از 
وقوع همان حادثه است. به بیان روشن‌تر، اگر یک برخورد یا آتش‌سوزی 
در تنگه رخ دهد، داشتن بیمه‌نامه با هر پوششی نمی‌تواند مانع از فاجعه 
زیست‌محیطی، بسته شدن مسیر یا تلفات جانی شود، در حالی که 
هدایت فعال و کنترل ترافیک توسط نیروهای مستقر در منطقه از همان 
مبدأ از بروز فاجعه پیشگیری می‌کند. به همین دلیل، دریافت کارمزد 
برای »خدمت عبور ایمن« در قبال هدایت، بازرسی و تأمین امنیت، نه‌تنها 
از منظر اقتصادی توجیه‌پذیرتر و پایدارتر از وصول حق بیمه است، بلکه 
از پشتوانه قراردادی و رویه‌ای محکم‌تری نیز برخوردار می‌شود؛ زیرا 
کشتی‌ای که پذیرفته با هدایت و تحت کنترل ایران حرکت کند، عملًا به 
تعهدی متقابل در برابر خدمات دریافتی تن داده است. در پایان، روشن 
است که ایده مکمل بیمه را می‌توان در کنار این مدل قرار داد، اما محور 
اصلی طراحی اقتصادی و حقوقی ایران در تنگه هرمز نباید از مدیریت 
مستقیم و فیزیکی تردد فاصله بگیرد؛ چرا که هر گامی به سمت ابزارهای 
غیرمستقیم و مالی، به معنای واگذاری امنیت به نیروهایی است که 
حضور ملموسی در آب ندارند و تنها روی کاغذ وعده جبران می‌دهند.

چالش‌های ساختاری »بیمه دریایی ایرانی« در برابر نظام 
انحصاری بیمه جهان

در نظام بین‌المللی بیمه‌های دریایی که قرن‌ها تحت تسلط چند 
کنسرسیوم مطرح در لندن، برمودا و سنگاپور شکل گرفته، ورود هر 
بازیگر جدیدی بدون ارائه پشتوانه مالی شفاف و سابقه‌ای مستمر در 
پرداخت غرامت‌های کلان، تقریباً محال به نظر می‌رسد. ایده »بیمه 

دریایی ایرانی« درست در همین نقطه با نخستین و مهم‌ترین مانع 
خود روبه‌رو می‌شود: عدم پذیرش از سوی فعالان اقتصادی جهانی. 
مالکان کشتی، شرکت‌های حمل‌ونقل و صاحبان کالا برای انتخاب 
یک بیمه‌گر، افزون بر نرخ حق‌بیمه، اعتبار و قابلیت اجرای تعهدات 
در بنادر مختلف را می‌سنجند. اما در شرایط کنونی، نه تنها شبکه بانکی 
و تجاری دنیا به دلیل تحریم‌های ثانویه آمریکا کمترین همکاری را با 
نهادهای مالی ایرانی دارند، بلکه حتی واسطه‌های بیمه‌ای بین‌المللی نیز 
ترجیح می‌دهند از هر گونه تعامل مستقیم با بیمه ایرانی خودداری کنند. 
نتیجه آنکه این بیمه‌نامه در عمل به برگه‌ای تبدیل می‌شود که شاید در 
آب‌های تحت حاکمیت ایران اعتبار داشته باشد، اما به محض ورود یک 
کشتی به بندر دبی، بمبئی یا روتردام، با چالش‌های حقوقی و اجرایی 
غیرقابل‌حلی مواجه می‌گردد. دومین و شاید فنی‌ترین چالش، ضعف 
پشتوانه اتکایی )Reinsurance( است. در صنعت بیمه دریایی، هیچ 
شرکت واحدی تمام ریسک یک کشتی بزرگ را به تنهایی نمی‌پذیرد؛ 
بلکه زنجیره‌ای از بیمه‌گران اولیه و ثانویه پشت سر هم قرار می‌گیرند تا 
خسارت احتمالی چندصدمیلیون دلاری را پوشش دهند. این زنجیره در 
جهان امروز به شرکت‌هایی ختم می‌شود که غالباً در حوزه قضایی اروپا 
و آمریکا فعالیت می‌کنند. از آنجا که بیمه ایرانی به دلیل تحریم دسترسی 
مؤثر به بازار اتکایی جهانی ندارد، مجبور است تمام ریسک را بر دوش 
خود نگه دارد؛ عملی که هم ذخایر مالی کشور را در معرض فرسایش 
سریع قرار می‌دهد و هم از منظر حرفه‌ای، غیرمتعارف و ریسک‌ناپذیر به 
شمار می‌رود. یک حادثه بزرگ مانند برخورد یک نفت‌کش با صخره‌های 
مرجانی و نشت نفت می‌تواند به تنهایی میلیاردها دلار خسارت به بار 
آورد و تمام سرمایه بیمه ایرانی را یک‌شبه نابود کند. این در حالی است 
که بیمه‌های مطرح جهانی با تکیه بر شبکه اتکایی، چنین ضربه‌ای را در 
میان ده‌ها بازیگر پخش می‌کنند.اما فراتر از این موانع مالی و اعتباری، 
بنیادی‌ترین نقص ایده بیمه دریایی ایرانی در ناتوانی آن برای تضمین 
امنیت فیزیکی کشتی‌ها نهفته است. بیمه، صرفاً یک ابزار مالی پس از 
وقوع حادثه است؛ یعنی نقش‌اش جبران خسارت مالی می‌باشد، نه 
پیشگیری از فاجعه. وقتی یک کشتی تجاری از تنگه هرمز عبور می‌کند، 
خطرات واقعی شامل برخورد با شناورهای دیگر، آتش‌سوزی، نقص فنی 
در سامانه ناوبری، و مهم‌تر از همه در شرایط تنش‌زده امروز، تهدیدات 
نظامی یا اقدامات خرابکارانه است. آیا یک برگ بیمه‌نامه می‌تواند مانع 
از اصابت موشک یا انفجار مین شود؟ آیا در همان دقایق بحرانی به داد 
ملوانان و محموله برسد؟ پاسخ واضح است: خیر. در مقابل، مدلی که 
اکنون ایران در پیش گرفته – مدیریت مستقیم تردد از طریق هدایت، 
بازرسی، کنترل ترافیک و استقرار واحدهای نظامی و امدادی – قادر 
است پیش از وقوع حادثه وارد عمل شود. به عنوان نمونه، بازرسی قبل از 
ورود به تنگه می‌تواند کشتی مشکوک به حمل مواد خطرناک را شناسایی 
کند، هدایت دریایی از برخورد شناورها جلوگیری می‌نماید و حضور 
سریع قایق‌های تندروی امدادی در صورت بروز آتشسوزی، خسارت 
را مهار می‌کند. هیچ یک از این کارکردها، چه به صورت مستقیم و چه 
غیرمستقیم، در ذات بیمه‌نامه تعریف نشده است. به همین دلیل، ایده بیمه 
دریایی ایرانی را اگرچه می‌توان به عنوان یک لایه مکمل برای کاهش 
وابستگی به بازارهای خارجی و ایجاد یک منبع درآمد فرعی در نظر 

گرفت، اما هرگز قادر نیست جایگزین الگوی کنونی مدیریت تردد شود. 
برجسته کردن بیمه به عنوان راهبرد اصلی نه تنها فریبنده و غیرواقعی 
است، بلکه توجه و منابع محدود کشور را از مسیری منحرف می‌کند 
که در آن هدایت مستقیم، بازرسی میدانی و تأمین امنیت جان و مال، 
استخوان‌بندی اصلی قدرت ایران در تنگه هرمز را تشکیل می‌دهد. تجربه 
تلخ تحریم‌های نفتی و بیمه‌های ساختگی در گذشته نیز نشان داده که 
بازیگران بین‌المللی تا زمانی که یک نهاد را دارای پشتوانه واقعی و قابلیت 
اجرای تعهدات در عرصه جهانی نبینند، حاضر به پذیرش آن نخواهند 
بود. از این زاویه، تلاش برای تبدیل بیمه ایرانی به یک محور اقتصادی 
و حقوقی، هزینه‌ای هنگفت و بی‌نتیجه خواهد بود که بهتر است صرف 

تقویت و شفاف‌سازی همان رویه موفق مدیریت مستقیم تردد گردد.

از کارمزد تا امنیت؛ مزیت‌های عملیاتی رویکرد کنونی 
ایران در شرایط محاصره دریایی

در شرایط محاصره دریایی و جنگ اقتصادی تمام‌عیاری که ایالات 
متحده علیه ایران به راه انداخته، هر روز عبور ده‌ها کشتی تجاری و 
نفت‌کش از تنگه هرمز به یک رزمایش زنده مدیریت بحران تبدیل شده 
است. در چنین فضایی، آنچه ایران را از بسیاری از کشورهای دیگر 
متمایز می‌کند، نه صرفاً موقعیت جغرافیایی یا توان نظامی، بلکه ابتکار 
عملی در ارائه »خدمت عبور ایمن« از طریق الگوی مدیریت مستقیم 
تردد است. این رویه که در ظاهر ساده و روزمره به نظر می‌آید، در واقع 
یک ماشین اقتصادی و حقوقی هوشمند است که همزمان سه هدف 
راهبردی را دنبال می‌کند: تأمین امنیت فیزیکی، کسب درآمد از محل 
کارمزد خدمات، و حفظ حاکمیت در مواجهه با فشارهای خارجی. بر 
خلاف ابزارهای غیرمستقیمی مانند بیمه که فقط پس از فاجعه وارد عمل 
می‌شوند و به سیستم مالی وابسته‌اند، مدیریت مستقیم تردد در لحظه 
و با حضور فیزیکی کار می‌کند. به بیان ساده، بیمه‌نامه نمی‌تواند مانع از 
برخورد دو کشتی در مه صبحگاهی شود، اما یک شناور راهنمای مجهز 
به رادار می‌تواند. بیمه‌نامه نمی‌تواند کشتی‌ای را که قصد قاچاق سوخت 
یا اقدام خرابکارانه دارد از فاصله دور شناسایی کند، اما ایستگاه بازرسی 
و کنترل دریایی می‌تواند. این تفاوت ماهوی، مدل کنونی ایران را به 
یک سرویس »همراه و همیشگی« بدل کرده است که برای عبور از یک 
گلوگاه مرگبار، نه یک وعده جبران خسارت، بلکه یک تضمین عملی 
ارائه می‌دهد. صاحبان کشتی و شرکت‌های حمل‌ونقل وقتی تنگه هرمز 
را انتخاب می‌کنند، آگاهانه یا ناآگاهانه از این سرویس بهره می‌برند. از 
منظر اقتصادی، همین موضوع بستر شفافی برای دریافت کارمزد فراهم 
می‌آورد؛ کارمزدی که برخلاف حق بیمه )که معمولاً درصدی از ارزش 
محموله و پیش‌پرداخت است(، می‌تواند به صورت مقطوع و بر اساس 
خدمات واقعی )به ازای هر تن یا هر عبور( تعریف شود. در شرایط 
تحریم که نقل‌وانتقال مالی از کانال‌های معمول دشوار است، دریافت 
کارمزد به شکل تهاتری یا از طریق حساب‌های محلی در کشورهای 
همسایه، بسیار عملی‌تر از وصول حق بیمه‌های بین‌المللی است. 
افزون بر این، کارمزد خدمات مدیریت تردد، نه یک مالیات یا عوارض 
یک‌جانبه، بلکه بهای یک خدمت دوجانبه و توافقی محسوب می‌شود 
که مبناهای حقوقی محکمی در رویه تجارت دریایی دارد. کشورهایی 
مانند مصر از کانال سوئز، و ترکیه از تنگه بسفر سالانه میلیاردها دلار با 
همین منطق درآمد کسب می‌کنند، بدون آنکه کسی حق آن را انکار کند. 

چرا تنگه هرمز - با ترددی چندین برابر فشرده‌تر - باید استثنا باشد؟
اما مزیت عملیاتی این مدل فراتر از اقتصاد است و به هسته بقای حقوقی 

ایران در مواجهه با جنگ اقتصادی آمریکا گره می‌خورد. واشنگتن در 
سال‌های اخیر تلاش کرده تا از طریق تحریم‌های مالی، نفتی و بانکی، 
هرگونه منفعت اقتصادی ایران از موقعیتش در خلیج فارس را نفی 
کند. در مقابل، الگوی مدیریت مستقیم تردد، یک »نقطه اتکای غیرقابل 
تحریم« پدید می‌آورد. چرا غیرقابل تحریم؟ زیرا با تحریم نمی‌توان 
یک خدمت فیزیکی و آنی را متوقف کرد، مگر با اقدام نظامی مستقیم. 
کشتی‌ای که وارد آب‌های تحت کنترل ایران می‌شود، ناگزیر از همکاری 
با سیستم هدایت و کنترل ترافیک است؛ خواه آمریکا آن را تحریم کرده 
باشد خواه نه. اینجا، تحریم‌ها عملًا خنثی می‌شوند، چون ابزار اجرای 
آنها )سیستم مالی و قضایی غرب( در برابر یک واقعیت فیزیکی گلوله‌ای 
و بلادرنگ، کارایی خود را از دست می‌دهد. به عبارت دیگر، مدیریت 
مستقیم تردد ایران را از یک بازیگر مالی که به سوئیفت و بازارهای بیمه 
وابسته است، به یک بازیگر »خدمات میدانی« تبدیل می‌کند که ارز آن 
نه دلار و یورو که »امنیت لحظه‌ای« است. در این معادله، شرکت‌های 
کشتیرانی برای حفظ جان ملوانان و سرمایه خود، حاضر به پرداخت 
کارمزد به ایران هستند، حتی اگر این کارمزد را غیرمستقیم و از طرق 
مختلف تسویه کنند. از سوی دیگر، حقوق بین‌الملل دریاها برای دولت 
ساحلی در تنگه‌های واقع در قلمرو خود، اختیار وضع مقررات ایمنی 
و دریافت هزینه خدمات ضروری را به رسمیت می‌شناسد. بدین 
ترتیب، ایران نه در مقام مدعی یک‌جانبه، بلکه در مقام مجری یک رویه 
شناخته‌شده ظاهر می‌شود که مشابه آن در نقاط دیگر جهان سابقه دارد. 
در بحبوحه محاصره دریایی، حفظ این ابتکار عمل و عدم فروکاستن 
نقش ایران به یک صادرکننده بیمه‌نامه )که به راحتی قابل تحریم و 
نادیده گرفتن است(، تفاوت راهبردی میان »مدیریت صحنه« و »انتظار 
نشستن بر سکو« را رقم می‌زند. نتیجه آنکه رویکرد کنونی نه یک اقدام 
دفعی یا تبلیغاتی، بلکه یک استراتژی پایدار و فزاینده است که هرچه 
فشارهای خارجی بیشتر شود، اهمیت و ضرورت آن برای بازیگران 
بین‌المللی آشکارتر می‌گردد. در این نبرد نابرابر اقتصادی، آنچه از 
ابزارهای مالی غیرمستقیم باقی می‌ماند، تنها وعده‌هایی بر کاغذ است، 
در حالی که مدیریت مستقیم تردد با حضور فیزیکی خود، یک »اینجا و 
اکنون« ملموس را خلق می‌کند که نه آمریکا می‌تواند آن را وتو کند و نه 

تحریم‌ها قادر به توقفش هستند.

چشم انداز و سیاستگذاری آینده 
چشم‌انداز سیاستگذاری آینده ایران در تنگه هرمز باید بر تثبیت 
و نهادینه‌سازی »مدیریت مستقیم تردد« به عنوان هسته مرکزی 
راهبرد اقتصادی و حقوقی متمرکز شود. این رویکرد نیازمند تدوین 
آیین‌نامه‌های شفاف برای هدایت، بازرسی، کنترل ترافیک و تأمین 
امنیت فیزیکی کشتی‌هاست تا ضمن تطابق با موازین بین‌المللی، 
مبنای قانونی اخذ کارمزد خدمات را نیز فراهم آورد. در افق آینده، 
تبدیل این مدل به یک »سامانه ملی عبور ایمن« با قیمت‌گذاری شفاف، 
قراردادهای دوجانبه با شرکت‌های کشتیرانی و ایجاد صندوق اعتبارات 
اتکایی مستقل، می‌تواند وابستگی به بازارهای خارجی را کاهش 
دهد. به موازات آن، ایده بیمه دریایی صرفاً به عنوان لایه‌ای تکمیلی 
و نه جایگزین، برای پوشش ریسک‌های مالی باقیمانده طراحی شود. 
سیاستگذاری هوشمند، تقویت دیپلماسی دریایی برای جلب پذیرش 
منطقه‌ای و سرمایه‌گذاری در فناوری‌های نظارت و ارتباطات، ایران را 
از یک بازیگر منفعل تحت تحریم به ارائه‌دهنده فعال خدمات راهبردی 

در خلیج فارس تبدیل خواهد کرد.

»سرآمد« بررسی می‌کند؛

 »تنگه هرمز« 
عبور امن به جای بیمه‌نامه
چرا مدیریت مستقیم تردد بر ایده »بیمه دریایی ایرانی« برتری دارد؟

فریبا عزیزی - اقتصاد سرآمد 
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وزیر اقتصاد:بسته جامع سرمایه گذاری 
ایرانیان مقیم امارات ابلاغ شد 

وزیر اقتصاد از تهیه و اباغ بسته جامع سرمایه گذاری 
ایرانیان مقیم امارات خبر داد.به گزارش اقتصادسرآمد، 
سید علی مدنی زاده وزیر امور اقتصادی و دارایی 
در برنامه زنده تلویزیونی اعام کرد: بسته جامع 
سرمایه گذاری ایرانیان مقیم امارات تهیه و ظرف چند 

روز اخیر اباغ شد.
وی افزود: در این بسته معافیت ها و مشوق های متعددی 
را قرار داده ایم تا ایرانیان بتوانند در صورت تمایل 

سرمایه های خود را به کشور برگردانند.
مدنی زاده ادامه داد: در این بسته، معافیت ها و 
مشوق های متعددی در نظر گرفته شده تا هموطنان 
مقیم امارات بتوانند در صورت تمایل، سرمایه های خود 
را به کشور منتقل کنند و از این ظرفیت در جهت تقویت 

اقتصاد ملی بهره گرفته شود.
پیش از این وزارت اقتصاد با توجه به رویکردهای 
خصمانه اخیر دولت امارات که منجر به ایجاد مشکاتی 
در حوزه اقامت و فعالیت های اقتصادی ایرانیان شده 
است، از تدوین بسته حمایتی در دولت خبر داد که 
بر اساس آن سرمایه های واردشده از کشورهایی که 
رویکرد خصمانه داشته اند، می توانند از مشوق های 
مالیاتی و گمرکی ویژه بهره مند شوند و امکان استفاده 
از بیمه جنگ از دیگر حمایت های پیش بینی شده در 

این بسته است.
مدنی زاده همچنین از اجرای مجموعه ای از اقدامات 
هماهنگ برای تسهیل فرآیند ترخیص کالا در کشور 
خبر داد و اظهار داشت: تسهیات قابل توجه ویژه 
گمرکی ایجاد شده که از جمله آن می توان به ۲۴ ساعته 
شدن فعالیت ها و ارتقای سطح هماهنگی در مدیریت 

مرزی اشاره کرد.
وی افزود: این اقدامات با محوریت گمرک و با همکاری 
وزارت راه و شهرسازی، وزارت کشور و سازمان 
استاندارد انجام شده و در نتیجه آن، شرایط مناسبی برای 

تسریع در ترخیص کالاها فراهم شده است.

لغو محرومیت های چک های برگشتی تا پایان 
شرایط اضطرار

مدیر اداره نظارت بر بانک ها و موسسات اعتباری بانک 
مرکزی، اعام کرد: در تسهیات زیر ۷۰۰ میلیون تومان 
از ۹ اسفند ماه ۱۴۰۴ تا زمانی که شرایط اضطرار وجود 
دارد، وجه التزام تاخیر تادیه دین متوجه مشتریانی که 
نکول می کنند، نخواهد شد و چک های برگشتی نیز 

مشمول محرومیت های مندرج در قانون نمی شوند.
به گزارش اقتصادسرآمد، امیرصابر احیایی با اشاره 
به فعال بودن زیرساخت ها و بسترهای خدمات 
غیرحضوری شبکه بانکی در کنار خدمات حضوری 
بانک ها در کشور، گفت: اطاع رسانی در ارتباط با 
شعب کشیک بانک ها که بنا بر اعام استانداری ها است 

در پورتال رسمی هر بانک منتشر شده است.
وی با تاکید بر اینکه بین ۳۰ تا ۱۰۰ درصد از شعب 
بانک ها در استان ها در حال ارائۀ خدمت به هموطنان 
هستند، خاطرنشان کرد: شعب باز بانک ها در استان 
هایی که کمتر در معرض خطر و آسیب هستند بیشتر از 
این میزان نیز تعیین شده است. عاوه بر این، واحدهای 

ستادی بانک ها و واحدهای پشتیبانی نیز فعال هستند.
احیایی با اشاره به ساعت کار شعب بانک ها در کشور 
گفت: ساعت کار از روز شنبه تا چهارشنبه از ۷:۳۰ 
صبح تا ۱۳:۳۰ و در روز پنج شنبه از ۷:۳۰ صبح تا 

۱۲:۳۰ بعد از ظهر تعیین شده است.
مدیر اداره نظارت بر بانک ها و موسسات اعتباری 
بانک مرکزی با بیان اینکه چک های برگشتی در شرایط 
اضطرار حاضر از تاریخ ۹ اسفند ماه ۱۴۰۴ تا پایان 
شرایط اضطرار فعلی، مشمول محرومیت های مندرج 
در قانون چک نخواهد شد. البته این حق برای ذی نفع 
چک نیز وجود دارد که مطالبات خود را از طریق مراجع 
قضایی پیگیری کند. در حال حاضر در شرایط اضطرار، 

محرومیتی برای صادرکننده چک لحاظ نخواهد شد.
وی با اشاره به مشکلی که در سامانۀ بانک های ملی و 
سپه ایجاد شده بود، گفت: با توجه به مشکلی که در این 
دو بانک ایجاد شده بود، چک های بارگذاری شده در 
سامانه چکاوک با اخال مواجه شد که این مشکل در 
سریع ترین زمان ممکن برطرف شد. در حال حاضر نیز 

هیچ بانکی در زمینه چک دارای هیچ مشکلی نیست.

اقتصاد 4

 گروه اقتصاد - در شرایطی که تنش های نظامی و ریسک های 
ژئوپولیتیک فشار مضاعفی بر اقتصاد کشور وارد کرده، کارشناسان 
اقتصادی معتقدند بیش از هر چیز، نوع تصمیم گیری دولت هاست که می تواند 
بحران را مدیریت یا تشدید کند؛ تصمیم هایی که در صورت شتاب زدگی یا 
بی توجهی به تجربه های جهانی، هزینه های اقتصادی جنگ را چند برابر خواهد 
کرد و آثار آن مستقیماً در معیشت خانوارها، فعالیت بنگاه ها و ثبات بازارها نمایان 

می شود.
جنگ ها تنها با ساح و درگیری نظامی تعریف نمی شوند؛ بخش مهمی از 
پیامدهای آن ها در حوزه اقتصاد، معیشت و تصمیم گیری های کان خود را نشان 
می دهد. در شرایط جنگی، نااطمینانی افزایش می یابد، انتظارات تورمی تشدید 
می شود و رفتار فعالان اقتصادی از حالت عادی خارج می شود. تجربه جنگ های 
گذشته در جهان نشان می دهد آنچه یک اقتصاد را زمین گیر می کند، صرفاً تحریم، 
تخریب زیرساخت ها یا کاهش تجارت خارجی نیست، بلکه مجموعه ای از 
تصمیم های عجولانه و سیاست های ناپایدار است که به بهانه شرایط اضطراری 

اتخاذ می شود.
در چنین فضایی، حتی سیاست هایی که در شرایط عادی ممکن است قابل 
دفاع باشند، اگر بدون توجه به محدودیت ها و مختصات اقتصاد جنگی اجرا 
شوند، می توانند به عامل تشدید بحران تبدیل شوند. به همین دلیل، بسیاری از 
اقتصاددانان معتقدند مدیریت اقتصاد در شرایط جنگی بیش از آنکه به تصمیم های 

فوری نیاز داشته باشد، به پرهیز از خطاهای پرهزینه محتاج است.

مدیریت بازار با روش های علمی نه قیمت گذاری دستوری
یکی از رایج ترین واکنش ها در شرایط جنگی، کنترل دستوری قیمت هاست. این 
سیاست معمولاً با هدف حمایت از مصرف کننده و مهار فشارهای معیشتی اجرا 
می شود، اما کارشناسان اقتصادی هشدار می دهند که در صورتی که بر اساس 

روش های درست اجرایی نشود، نتیجه ای معکوس به همراه دارد.
قیمت گذاری دستوری، به ویژه زمانی که با محدودیت در واردات، افزایش هزینه 
تولید و اختال در زنجیره تأمین همراه باشد، به کاهش عرضه و افت انگیزه 
تولیدکنندگان منجر می شود.تجربه کشورهایی مانند عراق در دهه ۹۰ میادی 
و حتی برخی کشورهای اروپایی در دوران جنگ جهانی دوم نشان می دهد که 
سرکوب قیمت ها بدون تأمین پایدار عرضه، نه تنها مانع افزایش قیمت ها نمی شود، 
بلکه زمینه ساز شکل گیری بازار سیاه، توزیع رانتی کالا و افزایش فساد اقتصادی 
خواهد شد. در نهایت، فشار اصلی این وضعیت بر دوش مصرف کننده باقی 
می ماند و شکاف میان قیمت رسمی و قیمت واقعی بازار، بی اعتمادی عمومی 

را تشدید می کند.

دشمن پنهان اقتصاد، تصمیمات هیجانی است
مورد دیگر، تصمیم گیری های سریع و بدون پشتوانه کارشناسی است؛ 
تصمیم هایی که اغلب در قالب بخشنامه های ناگهانی، ممنوعیت های دفعی 
صادرات و واردات یا تغییرات مکرر در سیاست های ارزی بروز می کند. این گونه 
تصمیم ها، فضای پیش بینی پذیری را از فعالان اقتصادی سلب کرده و آن ها را به 

سمت احتیاط بیش از حد یا توقف فعالیت سوق می دهد.
در شرایطی که اقتصاد با شوک های بیرونی مواجه است، ثبات در سیاست گذاری 
اهمیت دوچندان پیدا می کند. تصمیمات هیجانی، نه تنها هزینه مبادله را افزایش 
می دهد، بلکه زنجیره تأمین کالا و خدمات را مختل کرده و حتی می تواند به 
کمبودهای مصنوعی در بازار دامن بزند. بسیاری از تجربه های جهانی نشان 
می دهد که بی ثباتی سیاستی، یکی از اصلی ترین کانال های انتقال بحران جنگ 
به داخل اقتصاد است. دولت نباید بگذارد چنین بی ثباتی در ارکان های مختلف 

رخنه کند.
بررسی تجربه کشورهایی که جنگ یا بحران های امنیتی را پشت سر گذاشته اند، 
نشان می دهد دولت هایی موفق تر بوده اند که در کنار مدیریت نظامی، به اصول پایه 
اقتصاد پایبند مانده اند. ثبات در سیاست گذاری، شفافیت در اطاع رسانی و پرهیز 
از مداخات گسترده و کوتاه مدت در بازار، سه محور مشترک در تجربه های 
موفق جهانی به شمار می رود.حتی در شرایط جنگی، کشورهایی مانند کره جنوبی 
در دهه ۵۰ میادی یا آلمان پس از جنگ جهانی دوم، تاش کردند قواعد پایه 
اقتصاد، نقش بازار و جایگاه بخش خصوصی را قربانی شرایط اضطراری نکنند. 
این کشورها نشان دادند که حفظ اعتماد فعالان اقتصادی و جامعه، یکی از 

مهم ترین سرمایه ها در دوران بحران است.
برخی از کارشناسان تأکید می کنند در شرایط کنونی، برخی تصمیم ها باید به طور 
جدی از دستور کار خارج شود؛ از جمله سرکوب قیمت ها بدون تأمین منابع و 
کالا، تغییرات ناگهانی در سیاست های ارزی و تجاری، ارسال پیام های متناقض 
به بازار، بی اعتمادی به بخش خصوصی و حذف یا تضعیف نقش آن در زنجیره 
تأمین. این تصمیم ها اگرچه ممکن است در کوتاه مدت آرامش ظاهری ایجاد 
کند، اما در میان مدت هزینه های اقتصادی و اجتماعی قابل توجهی به همراه 

خواهد داشت.
تجربه های جهانی نشان می دهد اقتصادها بیش از آنکه از خود جنگ آسیب ببینند، 
از تصمیم های اشتباه در دوران جنگ ضربه می خورند. مدیریت اقتصادی در این 
شرایط نیازمند خویشتنداری سیاستگذار، تکیه بر عقانیت اقتصادی و اعتماد به 
سازوکارهای آزموده شده است؛ مسیری که می تواند هزینه های جنگ را کنترل 

کرده و تاب آوری اقتصاد را حفظ کند.

»سرآمد« منتشر می کند؛

راهکارهای 
کاهش تبعات 

اقتصادی در جنگ

   پولی مالی        

فقدان سند مالکیت 
سند مالكيت ششدانك پلاک ثبتى7/ ٣٢١١ واقع در بخش ٣ ثبت اصفهان به نام آقاى اسداله 
هاديان فرزند عباسقلى به شماره شناسنامه ٥۴ با شماره ملى ١١١١١۶۴7۹7 به شماره 
چاپى  ۹٥٥7۶۰ سرى ب سال ۹٣ و شماره دفتر الكترونيكى ١٣۹۴٢۰٣۰٢۰٢٣۰۰٢۹۶١ 
سابقه ثبت وسند داشته وسند صادرشده است که در حال حاضر نامبرده ضمن درخواست 
صدور سند المثنى به شماره ١۴۰۴٢١7۰٢۰٢٣۰٣٣۶۴٣ مورخ ١۴۰۴/١٢/۰٣ با ارائه دو 
برگ استشهاد شهود با رمز تصديق ۴۶۰٣۰۹ شماره يكتا ١۴۰۴۰٢١٥٥7۰۰۰۰۴۸۴ مورخ 
١۴۰۴/١٢/۰٢ دفترخانه شماره ٣۸۰ اصفهان درخواست المثنى نموده واعلام نموده سند 
مذکور بر اثر سهل انكارى مفقود کرديده ، سند مالكيت المثنى در اجراى ماده ١٢۰ آثين نامه 
قانون ثبت وتبصره هاى ذيل آن در شرف صدور است. لذا دفترجه سند مالكيت مذکور از درجه 
اعتبار ساقط و مقتضى است جنانجه سند مالكيت مفقودى جهت انجام هرکونه معامله به أن 
دفترخانه ارائه کرديد از انجام معامله خوددارى وأن راجهت اعمال مقررات به اين اداره ارسال 

نمائيد . انجام هرنوع معامله با سند مالكيت المثنى موکول به استعلام از اين اداره مى باشد.
شناسه آگهى:٢١۴۶۹١7

سید اسداله موسوی 
مدیر واحد ثبتی اداره ثبت املاک و اسناد  مرکزی اصفهان

 از طرف سالار جهانگیری

آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اينكه آقاى ايوب نرگسى رضاپور با تسليم برگه استشهاديه گواهى شده 
دفترخانه اسناد رسمى شماره ١١ همدان با اعلام اينكه سند مالكيت ششدانگ 
يكباب خانه مساحت ٢٣۴/۶٢ متر مربع به شماره پلاک ٢7۶۸ فرعى از ١7۸ 
اصلى مفروز اصلى مرقوم واقع در حومه بخش دو همدان ذيل دفتر الكترونيكى 
١۴۰٣٢۰٣٢۶۰٣۴۰۰۴77۹ ثبت سند به شماره سريال ۴٣۹٥۹۶ به نام ايوب 
نرگسى رضاپور ثبت و صادر و تسليم شده است. به علت سهل انگارى مفقود گرديده 
است. تقاضاى صدور المثنى سند مالكيت پلاک مذکور را نموده است که در رهن 
و بازداشت نمى باشد. لذا مراتب در اجراى ماده ١٢۰ آئين نامه اصلاحى قانون ثبت 
در يك نوبت آگهى مى شود تا چنانچه شخص يا اشخاص مدعى انجام معامله نسبت 
به ملك مرقوم يا وجود سند مالكيت نزد خود مى باشد از تاريخ انتشار اين آگهى به 
مدت ده روز فرصت دارند اعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالكيت و يا سند 
معامله به اين اداره اعلام و رسيد دريافت نمايد. در غير اينصورت اداره ثبت وفق 
مقررات اقدام خواهد نمود و اعتراض ايشان فقط در مراجع قضايى قابل رسيدگى 

خواهد بود. م.الف: ٥۹ 
محمد صادق بهرامی -رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان همدان-ناحیه دو

قوۀ قضائیه سازمان ثبت اسناد و املاک کشور
حوزه ثبت ملک منطقه دو ساری

آگهی تحدید حدود حوزه ثبتی شهرستان ساری
پيرو آگهى قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتى اراضى و ساختمان هاى فاقد سند رسمى و به استناد تبصره 
ذيل ماده ١٣ قانون و ماده ١٣ آيين نامه قانون اخيرالذکر تحديد حدود ششدانگ يك قطعه باغ با کاربرى 
زراعى باغى به مساحت ٣١۹/7١ مترمربع قسمتى از ٢ اصلى واقع در قريه دريك بخش ٢ حوزه ثبت منطقه 
٢ سارى مورد تقاضا آقا / خانم الياس خليلى فرزند مهر على طبق راى شماره ١۴۰۴۶۰٣١۴٥۶۰۰٥۶7٢ 
مورخ ١۴۰۴/۰٢/٢7 ساعت ۹ صبح روز سه شنبه مورخه ١۴۰٥/۰٢/۰۸ لذا از متقاضيان و مالكين املاک 
مجاور و صاحبان حقوق ارتفاقى دعوت مى شود در وقت مقرر در محل وقوع ملك حضور بهم رسانند بديهى 
است در صورت عدم حضور متقاضى و يا نماينده قانونى آنان طبق ماده ١٥ قانون ثبت ملك مورد تقاضا با 
حدود اظهار شده از طرف مجاورين تحديد خواهد شد معترضين مى  توانند به استناد ماده ٢۰ قانون ثبت و 
مواد 7۴ و ۸۶ آيين نامه قانون ثبت ظرف مدت ٣۰ روز از تاريخ تنظيم صورت مجلس تحديد حدود اعتراض 
خود را کتبا به اين اداره تسليم و ظرف مدت يك ماه از تاريخ تسليم اعتراض به واحد ثبتى مبادرت به تقديم 
دادخواست به مرجع قضايى نموده و گواهى اعتراض را به اداره ثبت تحويل نمايد. در غير اين صورت با ارائه 
گواهى عدم تقديم دادخواست توسط متقاضى و يا نماينده قانونى وى و بدون توجه به اعتراض واصله عمليات 

ثبتى با رعايت مقررات ادامه مى گردد.تاريخ انتشار: ۰١/١۸/١۴۰٥ 
یاسر ملکی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منطقه دو ساری

شناسه آگهى: ٢١۴۸۸۸٣

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

 برابر آراى شماره ١۴۰۴۶۰٣٢۶۰۰١۰١۰۰٣۰ و ١۴۰۴۶۰٣٢۶۰۰١۰١۰۰٣١ مورخ 
١۴۰۴/١٢/١7 هيات اول موضوع قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتى اراضى و ساختمانهاى 
فاقد سند رسمى مستقر در واحد ثبتى حوزه ثبت ملك همدان - ناحيه يك تصرفات مالكانه 
بلامعارض متقاضى ١-خانم معصومه حسن شهپر فرزند احمد بشماره شناسنامه ١٢٥7 صادره 
از تهران ٢- آقاى جهانشاد عنبرى فرزند جهانشير بشماره شناسنامه ١٥۰ صادره همدان هر 
يك به نسبت سه دانگ مشاع از ششدانگ يكباب خانه به مساحت ١۰۴/١۰ متر مربع قسمتى از 
پلاک ۶۰۶ فرعى از ۹ اصلى واقع در حومه بخش يك همدان به نشانى نايب احمد خيابان قاسمى 
خريدارى مع الواسطه از مالك رسمى آقاى کاظم کمالى محرز گرديده است. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دونوبت به فاصله ١٥ روز آگهى مى شود در صورتى که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالكيت متقاضى اعتراضى داشته باشند مى توانند از تاريخ انتشار اولين آگهى به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به اين اداره تسليم و پس از اخذ رسيد ظرف مدت يك ماه از تاريخ تسليم 
اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضايى تقديم نمايند بديهى است درصورت انقضاى مدت 

مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكيت صادر خواهد شد. م.الف:7۹
تاريخ انتشار نوبت اول: ١۴۰۴/۰١/١۸  تاريخ انتشار نوبت دوم: ۰٢/۰٢/١۴۰٥ 

حمید سلگی- رئیس ثبت اسناد و املاک همدان

  قوۀ قضائیه سازمان ثبت اسناد و املاک کشور
حوزه ثبت ملک منطقه دو ساری

آگهی تحدید حدود حوزه ثبتی شهرستان ساری
پيرو آگهى قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتى اراضى و ساختمان هاى فاقد سند رسمى و به استناد تبصره ذيل 
ماده ١٣ قانون و ماده ١٣ آيين نامه قانون اخيرالذکر تحديد حدود ششدانگ يك قطعه باغ با کاربرى زراعى باغى به 
مساحت ٢۰۰/۹٣ مترمربع قسمتى از ٢ اصلى واقع در قريه دريك بخش ٢ حوزه ثبت منطقه ٢ سارى مورد تقاضا 
آقا / خانم شبنم شيدائى فرزند اسماعيل طبق راى شماره ١۴۰۴۶۰٣١۰۴٥۶۰۰۸۰٥۸ مورخ ١۴۰۴/۰٣/١٢ 
ساعت ۹ صبح روز سه شنبه مورخه ١۴۰٥/۰٢/۰۸ لذا از متقاضيان و مالكين املاک مجاور و صاحبان حقوق 
ارتفاقى دعوت مى شود در وقت مقرر در محل وقوع ملك حضور بهم رسانند بديهى است در صورت عدم حضور 
متقاضى و يا نماينده قانونى آنان طبق ماده ١٥ قانون ثبت ملك مورد تقاضا با حدود اظهار شده از طرف مجاورين 
تحديد خواهد شد معترضين مى  توانند به استناد ماده ٢۰ قانون ثبت و مواد 7۴ و ۸۶ آيين نامه قانون ثبت ظرف 
مدت ٣۰ روز از تاريخ تنظيم صورت مجلس تحديد حدود اعتراض خود را کتبا به اين اداره تسليم و ظرف مدت يك 
ماه از تاريخ تسليم اعتراض به واحد ثبتى مبادرت به تقديم دادخواست به مرجع قضايى نموده و گواهى اعتراض 
را به اداره ثبت تحويل نمايد. در غير اين صورت با ارائه گواهى عدم تقديم دادخواست توسط متقاضى و يا نماينده 

قانونى وى و بدون توجه به اعتراض واصله عمليات ثبتى با رعايت مقررات ادامه مى گردد.
تاريخ انتشار: ۰١/١۸/١۴۰٥

یاسر ملکی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منطقه دو ساری 
شناسه آگهى: ٢١۴۸۸۸7

تاريخ و زمان چاپ اخطاريه: ۹:١۸ ـ ۰١/١7/١۴۰٥
شماره اخطاريه: ١۴۰٥۴۰۰۸٢۹۸۸۰۰۰۰۰۴

قوۀ قضائیه سازمان ثبت اسناد و املاک کشور
اخطاریه

دفترخانه ازدواج شماره ١۸١ و طلاق شماره ٣١ شهر سارى استان مازندران
سارى روبه روى کوى جهاد کوچه سروستان۰١١٣٣٢١7۹۶۴

مخاطب محترم ميرهاشم موسايى با سلام
به اطلاع مى رساند: همسر شما جهت اجراى دادنامه طلاق به اين دفتر مراجعه و تقاضاى 
ثبت طلاق را نموده اند تلاش اينجانب جهت انصراف نام برده از طلاق موثر واقع نشد لذا 
در اجراى قانون حمايت از خانواده به شما اخطار مى گردد ظرف مدت يك هفته از تاريخ 
ابلاغ اين اخطاريه جهت اجراى دادنامه به دفترخانه مراجعه نماييد و يا در صورت وجود 
مانع شرعى يا قانونى مراتب را کتبا اعلام نماييد. در غير اين صورت برابر مقررات و ضوابط 

شرعى و قانونى نسبت به اجراى دادنامه اقدام مى گردد.
سردفتر طلاق ٣١ سارى شماره ملى ٢۰۹٢۹٥۸٢٥۹ شماره همراه ۰۹١١٣٥٣٥٢۰۴

شماره ملى زوج
تاريخ انتشار : ۰١/١۸/١۴۰٥

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

 برابر آرا شماره ١- ١۴۰۴۶۰٣٢۶۰٣۴۰٢٣٣۶٥ ٢- ١۴۰۴۶۰٣٢۶۹۰٣۴۰٢٣٣۶7 
٣- ١۴۰۴۶۰٣٢۶۰٣۴۰٢٣٣۶۶ هيات اول/دوم موضوع قانون تعيين تكليف وضعيت 
ثبتى اراضى و ساختمانهاى فاقد سند رسمى مستقر در واحد ثبتى حوزه ثبت ملك 
همدان - ناحيه دو تصرفات مالكانه بلامعارض متقاضيان ١-خانم عهديه اهل حق فرزند 
حسين بشماره شناسنامه ۹۴۴ صادره از شيراز نسبت به ۹/۶۰ شعير مشاع از ششدانگ 
يك قطعه زمين مزروعى ديم به مساحت ٣۰۰۰/٣١ متر مربع به پلاک شماره ١١7١٢ 
فرعى از ١7٥ اصلى واقع در حومه بخش دو همدان اراضى قريه مزدقينه خريدارى از 
مالك رسمى )بالسويه( مع الواسطه آقاى سهراب قربانى   ٢- آقاى رضا اهل حق فرزند 
حسين بشماره شناسنامه ٣۸۶۰٢۸٣۸۶٣ صادره از همدان نسبت به ١۹/٢۰ شعير 
مشاع از ششدانگ يك قطعه زمين مزروعى ديم به مساحت ٣۰۰۰/٣١ متر مربع به پلاک 
شماره ١١7١٢ فرعى از ١7٥ اصلى واقع در حومه بخش دو همدان اراضى قريه مزدقينه 
خريدارى از مالك رسمى )بالسويه( مع الواسطه آقاى سهراب قربانى   ٣- آقاى امير رضا 
اهل حق فرزند حسين بشماره شناسنامه ٢٥۰۰ صادره از شيراز نسبت به ۶7/٢۰ شعير 
مشاع از ششدانگ يك قطعه زمين مزروعى ديم به مساحت ٣۰۰۰/٣١ متر مربع به پلاک 
شماره ١١7١٢ فرعى از ١7٥ اصلى واقع در حومه بخش دو همدان اراضى قريه مزدقينه 

خريدارى از مالك رسمى )بالسويه( مع الواسطه آقاى سهراب قربانى
محرز گرديده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دونوبت به فاصله ١٥ روز آگهى 
مى شود در صورتى که اشخاص نسبت به صدور سند مالكيت متقاضى اعتراضى داشته 
باشند مى توانند از تاريخ انتشار اولين آگهى به مدت دو ماه اعتراض خود را به اين اداره 
تسليم و پس از اخذ رسيد ظرف مدت يك ماه از تاريخ تسليم اعتراض دادخواست خود را 
به مراجع قضايى تقديم نمايند بديهى است درصورت انقضاى مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالكيت صادر خواهد شد. م.الف:۶٣
تاريخ انتشار نوبت اول: ١۴۰۴/۰١/١۸  تاريخ انتشار نوبت دوم: ۰٢/۰٢/١۴۰٥ 

محمد صادق بهرامی - رئیس ثبت اسناد و املاک همدان

آگهی
آگهى ماده ١۰ آيين نامه اجرائى قانون الحاق موادى به قانون ساماندهى و حمايت از توليد و عرضه مسكن شهرستان سرعين برابر آراء 
هيات حل اختلاف موضوع قانون ساماندهى و حمايت از توليد و عرضه مسكن مستقر در واحد ثبتى شهرستان سرعين تصرفات مالكانه 
و بلامعارض متقاضيان ذيل محرز گرديده است لذا مشخصات متقاضى و ملك مورد تقاضا بشرح ذيل به منظور اطلاع عموم در يك نوبت 
آگهى ميشود در صورتى که اشخاص نسبت به صدور سند مالكيت اعتراضى داشته باشند باشـ مى توانند از تاريخ انتشار آگهى ظرف 
مدت بيست روز اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک محل تسليم و پس از اخذ رسيد ظرف مدت يكماه از تاريخ تسليم اعتراض 
دادخواست خود را به مرجع قضايى تقديم نمايند: راى شماره ٣۸۸٢-١۴۰۴/١١/٢۸: بنام آقاى ظهير موسى زاده سرقين فرزند على 
اصغر نسبت به ششدانگ يك قطعه زمين به شماره ١۴٣۹۴ فرعى از ٣١۰ اصلى به مساحت ١۹١/٥7 متر مربع بديهى است در صورت 

انقضاى مهلت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكيت صادر خواهد شد.
بهبود محمدی- رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان سرعین

آگهی
آگهى ماده ١۰ آيين نامه اجرائى قانون الحاق موادى به قانون ساماندهى و حمايت از توليد و عرضه مسكن شهرستان سرعين برابر آراء 
هيات حل اختلاف موضوع قانون ساماندهى و حمايت از توليد و عرضه مسكن مستقر در واحد ثبتى شهرستان سرعين تصرفات مالكانه 
و بلامعارض متقاضيان ذيل محرز گرديده است لذا مشخصات متقاضى و ملك مورد تقاضا بشرح ذيل به منظور اطلاع عموم در يك نوبت 
آگهى ميشود در صورتى که اشخاص نسبت به صدور سند مالكيت اعتراضى داشته باشند باشـ مى توانند از تاريخ انتشار آگهى ظرف 
مدت بيست روز اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک محل تسليم و پس از اخذ رسيد ظرف مدت يكماه از تاريخ تسليم اعتراض 
دادخواست خود را به مرجع قضايى تقديم نمايند:راى شماره ٣۸۴۸-١۴۰۴/١١/٢۸: بنام خانم سيده مريم سيدطالبى فرزند ميرطاهر 

نسبت به ششدانگ يك قطعه زمين به شماره ١۴۴۰۰ فرعى از ٣١۰ اصلى به مساحت ١۹٢/۴۸ متر مربع 
بديهى است در صورت انقضاى مهلت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكيت صادر خواهد شد.

بهبود محمدی- رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان سرعین

مفقودی 
کارت پرسنلى آموزش و پرورش به نام فريبا 
 جماليان به کد ملى ٣۸7٣٣٥٣۹۰٣ مفقود شده

 و از درجه اعتبار ساقط است.
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وزیر اقتصاد:بسته جامع سرمایه گذاری 
ایرانیان مقیم امارات ابلاغ شد 

وزیر اقتصاد از تهیه و اباغ بسته جامع سرمایه گذاری 
ایرانیان مقیم امارات خبر داد.به گزارش اقتصادسرآمد، 
سید علی مدنی زاده وزیر امور اقتصادی و دارایی 
در برنامه زنده تلویزیونی اعام کرد: بسته جامع 
سرمایه گذاری ایرانیان مقیم امارات تهیه و ظرف چند 

روز اخیر اباغ شد.
وی افزود: در این بسته معافیت ها و مشوق های متعددی 
را قرار داده ایم تا ایرانیان بتوانند در صورت تمایل 

سرمایه های خود را به کشور برگردانند.
مدنی زاده ادامه داد: در این بسته، معافیت ها و 
مشوق های متعددی در نظر گرفته شده تا هموطنان 
مقیم امارات بتوانند در صورت تمایل، سرمایه های خود 
را به کشور منتقل کنند و از این ظرفیت در جهت تقویت 

اقتصاد ملی بهره گرفته شود.
پیش از این وزارت اقتصاد با توجه به رویکردهای 
خصمانه اخیر دولت امارات که منجر به ایجاد مشکاتی 
در حوزه اقامت و فعالیت های اقتصادی ایرانیان شده 
است، از تدوین بسته حمایتی در دولت خبر داد که 
بر اساس آن سرمایه های واردشده از کشورهایی که 
رویکرد خصمانه داشته اند، می توانند از مشوق های 
مالیاتی و گمرکی ویژه بهره مند شوند و امکان استفاده 
از بیمه جنگ از دیگر حمایت های پیش بینی شده در 

این بسته است.
مدنی زاده همچنین از اجرای مجموعه ای از اقدامات 
هماهنگ برای تسهیل فرآیند ترخیص کالا در کشور 
خبر داد و اظهار داشت: تسهیات قابل توجه ویژه 
گمرکی ایجاد شده که از جمله آن می توان به ۲۴ ساعته 
شدن فعالیت ها و ارتقای سطح هماهنگی در مدیریت 

مرزی اشاره کرد.
وی افزود: این اقدامات با محوریت گمرک و با همکاری 
وزارت راه و شهرسازی، وزارت کشور و سازمان 
استاندارد انجام شده و در نتیجه آن، شرایط مناسبی برای 

تسریع در ترخیص کالاها فراهم شده است.

لغو محرومیت های چک های برگشتی تا پایان 
شرایط اضطرار

مدیر اداره نظارت بر بانک ها و موسسات اعتباری بانک 
مرکزی، اعام کرد: در تسهیات زیر ۷۰۰ میلیون تومان 
از ۹ اسفند ماه ۱۴۰۴ تا زمانی که شرایط اضطرار وجود 
دارد، وجه التزام تاخیر تادیه دین متوجه مشتریانی که 
نکول می کنند، نخواهد شد و چک های برگشتی نیز 

مشمول محرومیت های مندرج در قانون نمی شوند.
به گزارش اقتصادسرآمد، امیرصابر احیایی با اشاره 
به فعال بودن زیرساخت ها و بسترهای خدمات 
غیرحضوری شبکه بانکی در کنار خدمات حضوری 
بانک ها در کشور، گفت: اطاع رسانی در ارتباط با 
شعب کشیک بانک ها که بنا بر اعام استانداری ها است 

در پورتال رسمی هر بانک منتشر شده است.
وی با تاکید بر اینکه بین ۳۰ تا ۱۰۰ درصد از شعب 
بانک ها در استان ها در حال ارائۀ خدمت به هموطنان 
هستند، خاطرنشان کرد: شعب باز بانک ها در استان 
هایی که کمتر در معرض خطر و آسیب هستند بیشتر از 
این میزان نیز تعیین شده است. عاوه بر این، واحدهای 

ستادی بانک ها و واحدهای پشتیبانی نیز فعال هستند.
احیایی با اشاره به ساعت کار شعب بانک ها در کشور 
گفت: ساعت کار از روز شنبه تا چهارشنبه از ۷:۳۰ 
صبح تا ۱۳:۳۰ و در روز پنج شنبه از ۷:۳۰ صبح تا 

۱۲:۳۰ بعد از ظهر تعیین شده است.
مدیر اداره نظارت بر بانک ها و موسسات اعتباری 
بانک مرکزی با بیان اینکه چک های برگشتی در شرایط 
اضطرار حاضر از تاریخ ۹ اسفند ماه ۱۴۰۴ تا پایان 
شرایط اضطرار فعلی، مشمول محرومیت های مندرج 
در قانون چک نخواهد شد. البته این حق برای ذی نفع 
چک نیز وجود دارد که مطالبات خود را از طریق مراجع 
قضایی پیگیری کند. در حال حاضر در شرایط اضطرار، 

محرومیتی برای صادرکننده چک لحاظ نخواهد شد.
وی با اشاره به مشکلی که در سامانۀ بانک های ملی و 
سپه ایجاد شده بود، گفت: با توجه به مشکلی که در این 
دو بانک ایجاد شده بود، چک های بارگذاری شده در 
سامانه چکاوک با اخال مواجه شد که این مشکل در 
سریع ترین زمان ممکن برطرف شد. در حال حاضر نیز 

هیچ بانکی در زمینه چک دارای هیچ مشکلی نیست.

اقتصاد 4

 گروه اقتصاد - در شرایطی که تنش های نظامی و ریسک های 
ژئوپولیتیک فشار مضاعفی بر اقتصاد کشور وارد کرده، کارشناسان 
اقتصادی معتقدند بیش از هر چیز، نوع تصمیم گیری دولت هاست که می تواند 
بحران را مدیریت یا تشدید کند؛ تصمیم هایی که در صورت شتاب زدگی یا 
بی توجهی به تجربه های جهانی، هزینه های اقتصادی جنگ را چند برابر خواهد 
کرد و آثار آن مستقیماً در معیشت خانوارها، فعالیت بنگاه ها و ثبات بازارها نمایان 

می شود.
جنگ ها تنها با ساح و درگیری نظامی تعریف نمی شوند؛ بخش مهمی از 
پیامدهای آن ها در حوزه اقتصاد، معیشت و تصمیم گیری های کان خود را نشان 
می دهد. در شرایط جنگی، نااطمینانی افزایش می یابد، انتظارات تورمی تشدید 
می شود و رفتار فعالان اقتصادی از حالت عادی خارج می شود. تجربه جنگ های 
گذشته در جهان نشان می دهد آنچه یک اقتصاد را زمین گیر می کند، صرفاً تحریم، 
تخریب زیرساخت ها یا کاهش تجارت خارجی نیست، بلکه مجموعه ای از 
تصمیم های عجولانه و سیاست های ناپایدار است که به بهانه شرایط اضطراری 

اتخاذ می شود.
در چنین فضایی، حتی سیاست هایی که در شرایط عادی ممکن است قابل 
دفاع باشند، اگر بدون توجه به محدودیت ها و مختصات اقتصاد جنگی اجرا 
شوند، می توانند به عامل تشدید بحران تبدیل شوند. به همین دلیل، بسیاری از 
اقتصاددانان معتقدند مدیریت اقتصاد در شرایط جنگی بیش از آنکه به تصمیم های 

فوری نیاز داشته باشد، به پرهیز از خطاهای پرهزینه محتاج است.

مدیریت بازار با روش های علمی نه قیمت گذاری دستوری
یکی از رایج ترین واکنش ها در شرایط جنگی، کنترل دستوری قیمت هاست. این 
سیاست معمولاً با هدف حمایت از مصرف کننده و مهار فشارهای معیشتی اجرا 
می شود، اما کارشناسان اقتصادی هشدار می دهند که در صورتی که بر اساس 

روش های درست اجرایی نشود، نتیجه ای معکوس به همراه دارد.
قیمت گذاری دستوری، به ویژه زمانی که با محدودیت در واردات، افزایش هزینه 
تولید و اختال در زنجیره تأمین همراه باشد، به کاهش عرضه و افت انگیزه 
تولیدکنندگان منجر می شود.تجربه کشورهایی مانند عراق در دهه ۹۰ میادی 
و حتی برخی کشورهای اروپایی در دوران جنگ جهانی دوم نشان می دهد که 
سرکوب قیمت ها بدون تأمین پایدار عرضه، نه تنها مانع افزایش قیمت ها نمی شود، 
بلکه زمینه ساز شکل گیری بازار سیاه، توزیع رانتی کالا و افزایش فساد اقتصادی 
خواهد شد. در نهایت، فشار اصلی این وضعیت بر دوش مصرف کننده باقی 
می ماند و شکاف میان قیمت رسمی و قیمت واقعی بازار، بی اعتمادی عمومی 

را تشدید می کند.

دشمن پنهان اقتصاد، تصمیمات هیجانی است
مورد دیگر، تصمیم گیری های سریع و بدون پشتوانه کارشناسی است؛ 
تصمیم هایی که اغلب در قالب بخشنامه های ناگهانی، ممنوعیت های دفعی 
صادرات و واردات یا تغییرات مکرر در سیاست های ارزی بروز می کند. این گونه 
تصمیم ها، فضای پیش بینی پذیری را از فعالان اقتصادی سلب کرده و آن ها را به 

سمت احتیاط بیش از حد یا توقف فعالیت سوق می دهد.
در شرایطی که اقتصاد با شوک های بیرونی مواجه است، ثبات در سیاست گذاری 
اهمیت دوچندان پیدا می کند. تصمیمات هیجانی، نه تنها هزینه مبادله را افزایش 
می دهد، بلکه زنجیره تأمین کالا و خدمات را مختل کرده و حتی می تواند به 
کمبودهای مصنوعی در بازار دامن بزند. بسیاری از تجربه های جهانی نشان 
می دهد که بی ثباتی سیاستی، یکی از اصلی ترین کانال های انتقال بحران جنگ 
به داخل اقتصاد است. دولت نباید بگذارد چنین بی ثباتی در ارکان های مختلف 

رخنه کند.
بررسی تجربه کشورهایی که جنگ یا بحران های امنیتی را پشت سر گذاشته اند، 
نشان می دهد دولت هایی موفق تر بوده اند که در کنار مدیریت نظامی، به اصول پایه 
اقتصاد پایبند مانده اند. ثبات در سیاست گذاری، شفافیت در اطاع رسانی و پرهیز 
از مداخات گسترده و کوتاه مدت در بازار، سه محور مشترک در تجربه های 
موفق جهانی به شمار می رود.حتی در شرایط جنگی، کشورهایی مانند کره جنوبی 
در دهه ۵۰ میادی یا آلمان پس از جنگ جهانی دوم، تاش کردند قواعد پایه 
اقتصاد، نقش بازار و جایگاه بخش خصوصی را قربانی شرایط اضطراری نکنند. 
این کشورها نشان دادند که حفظ اعتماد فعالان اقتصادی و جامعه، یکی از 

مهم ترین سرمایه ها در دوران بحران است.
برخی از کارشناسان تأکید می کنند در شرایط کنونی، برخی تصمیم ها باید به طور 
جدی از دستور کار خارج شود؛ از جمله سرکوب قیمت ها بدون تأمین منابع و 
کالا، تغییرات ناگهانی در سیاست های ارزی و تجاری، ارسال پیام های متناقض 
به بازار، بی اعتمادی به بخش خصوصی و حذف یا تضعیف نقش آن در زنجیره 
تأمین. این تصمیم ها اگرچه ممکن است در کوتاه مدت آرامش ظاهری ایجاد 
کند، اما در میان مدت هزینه های اقتصادی و اجتماعی قابل توجهی به همراه 

خواهد داشت.
تجربه های جهانی نشان می دهد اقتصادها بیش از آنکه از خود جنگ آسیب ببینند، 
از تصمیم های اشتباه در دوران جنگ ضربه می خورند. مدیریت اقتصادی در این 
شرایط نیازمند خویشتنداری سیاستگذار، تکیه بر عقانیت اقتصادی و اعتماد به 
سازوکارهای آزموده شده است؛ مسیری که می تواند هزینه های جنگ را کنترل 

کرده و تاب آوری اقتصاد را حفظ کند.

»سرآمد« منتشر می کند؛

راهکارهای 
کاهش تبعات 

اقتصادی در جنگ

   پولی مالی        

فقدان سند مالکیت 
سند مالكيت ششدانك پلاک ثبتى7/ ٣٢١١ واقع در بخش ٣ ثبت اصفهان به نام آقاى اسداله 
هاديان فرزند عباسقلى به شماره شناسنامه ٥۴ با شماره ملى ١١١١١۶۴7۹7 به شماره 
چاپى  ۹٥٥7۶۰ سرى ب سال ۹٣ و شماره دفتر الكترونيكى ١٣۹۴٢۰٣۰٢۰٢٣۰۰٢۹۶١ 
سابقه ثبت وسند داشته وسند صادرشده است که در حال حاضر نامبرده ضمن درخواست 
صدور سند المثنى به شماره ١۴۰۴٢١7۰٢۰٢٣۰٣٣۶۴٣ مورخ ١۴۰۴/١٢/۰٣ با ارائه دو 
برگ استشهاد شهود با رمز تصديق ۴۶۰٣۰۹ شماره يكتا ١۴۰۴۰٢١٥٥7۰۰۰۰۴۸۴ مورخ 
١۴۰۴/١٢/۰٢ دفترخانه شماره ٣۸۰ اصفهان درخواست المثنى نموده واعلام نموده سند 
مذکور بر اثر سهل انكارى مفقود کرديده ، سند مالكيت المثنى در اجراى ماده ١٢۰ آثين نامه 
قانون ثبت وتبصره هاى ذيل آن در شرف صدور است. لذا دفترجه سند مالكيت مذکور از درجه 
اعتبار ساقط و مقتضى است جنانجه سند مالكيت مفقودى جهت انجام هرکونه معامله به أن 
دفترخانه ارائه کرديد از انجام معامله خوددارى وأن راجهت اعمال مقررات به اين اداره ارسال 

نمائيد . انجام هرنوع معامله با سند مالكيت المثنى موکول به استعلام از اين اداره مى باشد.
شناسه آگهى:٢١۴۶۹١7

سید اسداله موسوی 
مدیر واحد ثبتی اداره ثبت املاک و اسناد  مرکزی اصفهان

 از طرف سالار جهانگیری

آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اينكه آقاى ايوب نرگسى رضاپور با تسليم برگه استشهاديه گواهى شده 
دفترخانه اسناد رسمى شماره ١١ همدان با اعلام اينكه سند مالكيت ششدانگ 
يكباب خانه مساحت ٢٣۴/۶٢ متر مربع به شماره پلاک ٢7۶۸ فرعى از ١7۸ 
اصلى مفروز اصلى مرقوم واقع در حومه بخش دو همدان ذيل دفتر الكترونيكى 
١۴۰٣٢۰٣٢۶۰٣۴۰۰۴77۹ ثبت سند به شماره سريال ۴٣۹٥۹۶ به نام ايوب 
نرگسى رضاپور ثبت و صادر و تسليم شده است. به علت سهل انگارى مفقود گرديده 
است. تقاضاى صدور المثنى سند مالكيت پلاک مذکور را نموده است که در رهن 
و بازداشت نمى باشد. لذا مراتب در اجراى ماده ١٢۰ آئين نامه اصلاحى قانون ثبت 
در يك نوبت آگهى مى شود تا چنانچه شخص يا اشخاص مدعى انجام معامله نسبت 
به ملك مرقوم يا وجود سند مالكيت نزد خود مى باشد از تاريخ انتشار اين آگهى به 
مدت ده روز فرصت دارند اعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالكيت و يا سند 
معامله به اين اداره اعلام و رسيد دريافت نمايد. در غير اينصورت اداره ثبت وفق 
مقررات اقدام خواهد نمود و اعتراض ايشان فقط در مراجع قضايى قابل رسيدگى 

خواهد بود. م.الف: ٥۹ 
محمد صادق بهرامی -رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان همدان-ناحیه دو

قوۀ قضائیه سازمان ثبت اسناد و املاک کشور
حوزه ثبت ملک منطقه دو ساری

آگهی تحدید حدود حوزه ثبتی شهرستان ساری
پيرو آگهى قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتى اراضى و ساختمان هاى فاقد سند رسمى و به استناد تبصره 
ذيل ماده ١٣ قانون و ماده ١٣ آيين نامه قانون اخيرالذکر تحديد حدود ششدانگ يك قطعه باغ با کاربرى 
زراعى باغى به مساحت ٣١۹/7١ مترمربع قسمتى از ٢ اصلى واقع در قريه دريك بخش ٢ حوزه ثبت منطقه 
٢ سارى مورد تقاضا آقا / خانم الياس خليلى فرزند مهر على طبق راى شماره ١۴۰۴۶۰٣١۴٥۶۰۰٥۶7٢ 
مورخ ١۴۰۴/۰٢/٢7 ساعت ۹ صبح روز سه شنبه مورخه ١۴۰٥/۰٢/۰۸ لذا از متقاضيان و مالكين املاک 
مجاور و صاحبان حقوق ارتفاقى دعوت مى شود در وقت مقرر در محل وقوع ملك حضور بهم رسانند بديهى 
است در صورت عدم حضور متقاضى و يا نماينده قانونى آنان طبق ماده ١٥ قانون ثبت ملك مورد تقاضا با 
حدود اظهار شده از طرف مجاورين تحديد خواهد شد معترضين مى  توانند به استناد ماده ٢۰ قانون ثبت و 
مواد 7۴ و ۸۶ آيين نامه قانون ثبت ظرف مدت ٣۰ روز از تاريخ تنظيم صورت مجلس تحديد حدود اعتراض 
خود را کتبا به اين اداره تسليم و ظرف مدت يك ماه از تاريخ تسليم اعتراض به واحد ثبتى مبادرت به تقديم 
دادخواست به مرجع قضايى نموده و گواهى اعتراض را به اداره ثبت تحويل نمايد. در غير اين صورت با ارائه 
گواهى عدم تقديم دادخواست توسط متقاضى و يا نماينده قانونى وى و بدون توجه به اعتراض واصله عمليات 

ثبتى با رعايت مقررات ادامه مى گردد.تاريخ انتشار: ۰١/١۸/١۴۰٥ 
یاسر ملکی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منطقه دو ساری

شناسه آگهى: ٢١۴۸۸۸٣

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

 برابر آراى شماره ١۴۰۴۶۰٣٢۶۰۰١۰١۰۰٣۰ و ١۴۰۴۶۰٣٢۶۰۰١۰١۰۰٣١ مورخ 
١۴۰۴/١٢/١7 هيات اول موضوع قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتى اراضى و ساختمانهاى 
فاقد سند رسمى مستقر در واحد ثبتى حوزه ثبت ملك همدان - ناحيه يك تصرفات مالكانه 
بلامعارض متقاضى ١-خانم معصومه حسن شهپر فرزند احمد بشماره شناسنامه ١٢٥7 صادره 
از تهران ٢- آقاى جهانشاد عنبرى فرزند جهانشير بشماره شناسنامه ١٥۰ صادره همدان هر 
يك به نسبت سه دانگ مشاع از ششدانگ يكباب خانه به مساحت ١۰۴/١۰ متر مربع قسمتى از 
پلاک ۶۰۶ فرعى از ۹ اصلى واقع در حومه بخش يك همدان به نشانى نايب احمد خيابان قاسمى 
خريدارى مع الواسطه از مالك رسمى آقاى کاظم کمالى محرز گرديده است. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دونوبت به فاصله ١٥ روز آگهى مى شود در صورتى که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالكيت متقاضى اعتراضى داشته باشند مى توانند از تاريخ انتشار اولين آگهى به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به اين اداره تسليم و پس از اخذ رسيد ظرف مدت يك ماه از تاريخ تسليم 
اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضايى تقديم نمايند بديهى است درصورت انقضاى مدت 

مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكيت صادر خواهد شد. م.الف:7۹
تاريخ انتشار نوبت اول: ١۴۰۴/۰١/١۸  تاريخ انتشار نوبت دوم: ۰٢/۰٢/١۴۰٥ 

حمید سلگی- رئیس ثبت اسناد و املاک همدان

  قوۀ قضائیه سازمان ثبت اسناد و املاک کشور
حوزه ثبت ملک منطقه دو ساری

آگهی تحدید حدود حوزه ثبتی شهرستان ساری
پيرو آگهى قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتى اراضى و ساختمان هاى فاقد سند رسمى و به استناد تبصره ذيل 
ماده ١٣ قانون و ماده ١٣ آيين نامه قانون اخيرالذکر تحديد حدود ششدانگ يك قطعه باغ با کاربرى زراعى باغى به 
مساحت ٢۰۰/۹٣ مترمربع قسمتى از ٢ اصلى واقع در قريه دريك بخش ٢ حوزه ثبت منطقه ٢ سارى مورد تقاضا 
آقا / خانم شبنم شيدائى فرزند اسماعيل طبق راى شماره ١۴۰۴۶۰٣١۰۴٥۶۰۰۸۰٥۸ مورخ ١۴۰۴/۰٣/١٢ 
ساعت ۹ صبح روز سه شنبه مورخه ١۴۰٥/۰٢/۰۸ لذا از متقاضيان و مالكين املاک مجاور و صاحبان حقوق 
ارتفاقى دعوت مى شود در وقت مقرر در محل وقوع ملك حضور بهم رسانند بديهى است در صورت عدم حضور 
متقاضى و يا نماينده قانونى آنان طبق ماده ١٥ قانون ثبت ملك مورد تقاضا با حدود اظهار شده از طرف مجاورين 
تحديد خواهد شد معترضين مى  توانند به استناد ماده ٢۰ قانون ثبت و مواد 7۴ و ۸۶ آيين نامه قانون ثبت ظرف 
مدت ٣۰ روز از تاريخ تنظيم صورت مجلس تحديد حدود اعتراض خود را کتبا به اين اداره تسليم و ظرف مدت يك 
ماه از تاريخ تسليم اعتراض به واحد ثبتى مبادرت به تقديم دادخواست به مرجع قضايى نموده و گواهى اعتراض 
را به اداره ثبت تحويل نمايد. در غير اين صورت با ارائه گواهى عدم تقديم دادخواست توسط متقاضى و يا نماينده 

قانونى وى و بدون توجه به اعتراض واصله عمليات ثبتى با رعايت مقررات ادامه مى گردد.
تاريخ انتشار: ۰١/١۸/١۴۰٥

یاسر ملکی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منطقه دو ساری 
شناسه آگهى: ٢١۴۸۸۸7

تاريخ و زمان چاپ اخطاريه: ۹:١۸ ـ ۰١/١7/١۴۰٥
شماره اخطاريه: ١۴۰٥۴۰۰۸٢۹۸۸۰۰۰۰۰۴

قوۀ قضائیه سازمان ثبت اسناد و املاک کشور
اخطاریه

دفترخانه ازدواج شماره ١۸١ و طلاق شماره ٣١ شهر سارى استان مازندران
سارى روبه روى کوى جهاد کوچه سروستان۰١١٣٣٢١7۹۶۴

مخاطب محترم ميرهاشم موسايى با سلام
به اطلاع مى رساند: همسر شما جهت اجراى دادنامه طلاق به اين دفتر مراجعه و تقاضاى 
ثبت طلاق را نموده اند تلاش اينجانب جهت انصراف نام برده از طلاق موثر واقع نشد لذا 
در اجراى قانون حمايت از خانواده به شما اخطار مى گردد ظرف مدت يك هفته از تاريخ 
ابلاغ اين اخطاريه جهت اجراى دادنامه به دفترخانه مراجعه نماييد و يا در صورت وجود 
مانع شرعى يا قانونى مراتب را کتبا اعلام نماييد. در غير اين صورت برابر مقررات و ضوابط 

شرعى و قانونى نسبت به اجراى دادنامه اقدام مى گردد.
سردفتر طلاق ٣١ سارى شماره ملى ٢۰۹٢۹٥۸٢٥۹ شماره همراه ۰۹١١٣٥٣٥٢۰۴

شماره ملى زوج
تاريخ انتشار : ۰١/١۸/١۴۰٥

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

 برابر آرا شماره ١- ١۴۰۴۶۰٣٢۶۰٣۴۰٢٣٣۶٥ ٢- ١۴۰۴۶۰٣٢۶۹۰٣۴۰٢٣٣۶7 
٣- ١۴۰۴۶۰٣٢۶۰٣۴۰٢٣٣۶۶ هيات اول/دوم موضوع قانون تعيين تكليف وضعيت 
ثبتى اراضى و ساختمانهاى فاقد سند رسمى مستقر در واحد ثبتى حوزه ثبت ملك 
همدان - ناحيه دو تصرفات مالكانه بلامعارض متقاضيان ١-خانم عهديه اهل حق فرزند 
حسين بشماره شناسنامه ۹۴۴ صادره از شيراز نسبت به ۹/۶۰ شعير مشاع از ششدانگ 
يك قطعه زمين مزروعى ديم به مساحت ٣۰۰۰/٣١ متر مربع به پلاک شماره ١١7١٢ 
فرعى از ١7٥ اصلى واقع در حومه بخش دو همدان اراضى قريه مزدقينه خريدارى از 
مالك رسمى )بالسويه( مع الواسطه آقاى سهراب قربانى   ٢- آقاى رضا اهل حق فرزند 
حسين بشماره شناسنامه ٣۸۶۰٢۸٣۸۶٣ صادره از همدان نسبت به ١۹/٢۰ شعير 
مشاع از ششدانگ يك قطعه زمين مزروعى ديم به مساحت ٣۰۰۰/٣١ متر مربع به پلاک 
شماره ١١7١٢ فرعى از ١7٥ اصلى واقع در حومه بخش دو همدان اراضى قريه مزدقينه 
خريدارى از مالك رسمى )بالسويه( مع الواسطه آقاى سهراب قربانى   ٣- آقاى امير رضا 
اهل حق فرزند حسين بشماره شناسنامه ٢٥۰۰ صادره از شيراز نسبت به ۶7/٢۰ شعير 
مشاع از ششدانگ يك قطعه زمين مزروعى ديم به مساحت ٣۰۰۰/٣١ متر مربع به پلاک 
شماره ١١7١٢ فرعى از ١7٥ اصلى واقع در حومه بخش دو همدان اراضى قريه مزدقينه 

خريدارى از مالك رسمى )بالسويه( مع الواسطه آقاى سهراب قربانى
محرز گرديده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دونوبت به فاصله ١٥ روز آگهى 
مى شود در صورتى که اشخاص نسبت به صدور سند مالكيت متقاضى اعتراضى داشته 
باشند مى توانند از تاريخ انتشار اولين آگهى به مدت دو ماه اعتراض خود را به اين اداره 
تسليم و پس از اخذ رسيد ظرف مدت يك ماه از تاريخ تسليم اعتراض دادخواست خود را 
به مراجع قضايى تقديم نمايند بديهى است درصورت انقضاى مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالكيت صادر خواهد شد. م.الف:۶٣
تاريخ انتشار نوبت اول: ١۴۰۴/۰١/١۸  تاريخ انتشار نوبت دوم: ۰٢/۰٢/١۴۰٥ 

محمد صادق بهرامی - رئیس ثبت اسناد و املاک همدان

آگهی
آگهى ماده ١۰ آيين نامه اجرائى قانون الحاق موادى به قانون ساماندهى و حمايت از توليد و عرضه مسكن شهرستان سرعين برابر آراء 
هيات حل اختلاف موضوع قانون ساماندهى و حمايت از توليد و عرضه مسكن مستقر در واحد ثبتى شهرستان سرعين تصرفات مالكانه 
و بلامعارض متقاضيان ذيل محرز گرديده است لذا مشخصات متقاضى و ملك مورد تقاضا بشرح ذيل به منظور اطلاع عموم در يك نوبت 
آگهى ميشود در صورتى که اشخاص نسبت به صدور سند مالكيت اعتراضى داشته باشند باشـ مى توانند از تاريخ انتشار آگهى ظرف 
مدت بيست روز اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک محل تسليم و پس از اخذ رسيد ظرف مدت يكماه از تاريخ تسليم اعتراض 
دادخواست خود را به مرجع قضايى تقديم نمايند: راى شماره ٣۸۸٢-١۴۰۴/١١/٢۸: بنام آقاى ظهير موسى زاده سرقين فرزند على 
اصغر نسبت به ششدانگ يك قطعه زمين به شماره ١۴٣۹۴ فرعى از ٣١۰ اصلى به مساحت ١۹١/٥7 متر مربع بديهى است در صورت 

انقضاى مهلت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكيت صادر خواهد شد.
بهبود محمدی- رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان سرعین

آگهی
آگهى ماده ١۰ آيين نامه اجرائى قانون الحاق موادى به قانون ساماندهى و حمايت از توليد و عرضه مسكن شهرستان سرعين برابر آراء 
هيات حل اختلاف موضوع قانون ساماندهى و حمايت از توليد و عرضه مسكن مستقر در واحد ثبتى شهرستان سرعين تصرفات مالكانه 
و بلامعارض متقاضيان ذيل محرز گرديده است لذا مشخصات متقاضى و ملك مورد تقاضا بشرح ذيل به منظور اطلاع عموم در يك نوبت 
آگهى ميشود در صورتى که اشخاص نسبت به صدور سند مالكيت اعتراضى داشته باشند باشـ مى توانند از تاريخ انتشار آگهى ظرف 
مدت بيست روز اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک محل تسليم و پس از اخذ رسيد ظرف مدت يكماه از تاريخ تسليم اعتراض 
دادخواست خود را به مرجع قضايى تقديم نمايند:راى شماره ٣۸۴۸-١۴۰۴/١١/٢۸: بنام خانم سيده مريم سيدطالبى فرزند ميرطاهر 

نسبت به ششدانگ يك قطعه زمين به شماره ١۴۴۰۰ فرعى از ٣١۰ اصلى به مساحت ١۹٢/۴۸ متر مربع 
بديهى است در صورت انقضاى مهلت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكيت صادر خواهد شد.

بهبود محمدی- رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان سرعین

مفقودی 
کارت پرسنلى آموزش و پرورش به نام فريبا 
 جماليان به کد ملى ٣۸7٣٣٥٣۹۰٣ مفقود شده

 و از درجه اعتبار ساقط است.

سه شنبه-18 فروردین 1405- سال دوازدهم- شماره 2455

گروه انرژی - مرتضی فاخری - در سال های اخیر، 
جنگ های منطقه ای نه تنها به عنوان بحران های امنیتی، 
بلکه به عنوان شوک های ساختاری در سیستم جهانی 
انرژی ارزیابی می شوند؛ این در حالی است که جهان با چالشی 
دوگانه روبروست: هم زمانی تسریع گذار انرژی و ناپایداری 
سیاسی مناطق تولید و حمل ونقل سوخت های فسیلی. وقایع 
اخیر در غرب آسیا، با قطع مسیرهای استراتژیک انتقال نفت و 
گاز و تقویت ریسک های جغرافیایی، دو دیدگاه را به چالش 
کشید: از یک سو، آسیب پذیری سیستم های انرژی سنتی در 
برابر اختالات تقویت شده و از سوی دیگر، ظهور انرژی های 
تجدیدپذیر به عنوان گزینه ای استحکام بخش، اگرچه با موانع 
جدیدی مانند افزایش هزینه سرمایه، اختال در زنجیره تأمین 
جهانی و تورم ساختاری مواجه است. این دوگانگی، گذار 
انرژی را نه به سمت توقف، بلکه به سمت بازتعریف سرعت 
و اولویت ها سوق می دهد؛ زیرا کشورهایی که به سرعت به 
خودکفایی برق خورشیدی و بادی می رسند، نه تنها از نوسانات 
قیمت نفت و گاز دورتر می شوند، بلکه امکان حفظ تعهدات 
آب وهوایی را نیز در شرایط بحرانی حفظ می کنند. با این حال، 
بازگشت موقت به سوخت های پاکتر نیست، بلکه به زغال سنگ 
و گاز طبیعی فشرده شده )LNG(، همراه با فشار تورمی بر 
هزینه های مصرف کننده و صنعت، این امید را به چالش می کشد 
که آیا می توان سرعت گذار انرژی را در دنیایی پر از ریسک های 
جغرافیایی و سیاسی حفظ کرد. این نوشته، این تعادل ناپایدار را 
از سه نگاه تخصصی بررسی می کند: استراتژیک، ساختاری و 

آینده نگرانه.

تداوم ناپذیری نفت در برابر شوک های جهانی
جنگ های اخیر در غرب آسیا، به ویژه تهاجم های آمریکا و 
اسراییل علیه ایران، نه تنها به بحران سیاسی و امنیتی منطقه پایان 
نداد، بلکه تأثیرات ساختاری عمیقی بر سیستم جهانی انرژی داشته 
است؛ این رویدادها، آسیب پذیری سیستم های وابسته به نفت و 
گاز را در برابر اختالات جغرافیایی به صورت ناگهانی و شدید 
آشکار ساخت. مسیرهای حمل ونقل استراتژیک از خطوط لوله 
تا کشتی های باری نفتی، به سرعت هدف قرار گرفتند و این امر، 
نه تنها نوسانات شدید قیمت را به همراه داشت، بلکه اعتماد به 
تأمین کنندگان تک طرفه را نیز زیر سؤال برد. در مقابل، سیستم های 
انرژی تجدیدپذیر به ویژه خورشیدی و بادی به دلیل توزیع شده 
بودن، کاهش وابستگی به زنجیره تأمین جهانی و عدم نیاز به 
ورودی های ورودی مداوم مانند سوخت، به سپر استراتژیکی 
تبدیل شده اند که در برابر شوک های خارجی مقاوم تر عمل 
می کند. کشورهایی مانند آلمان، دانمارک و حتی کشورهای در 
حال توسعه ای که به سرعت پروژه های خورشیدی را در مقیاس 
خانگی اجرا کرده اند، در طول این بحران ها، کاهش قابل توجهی در 
حساسیت به تحریکات جغرافیایی نشان دادند. این پدیده، نه تنها 
از نظر فنی قابل توجّه است، بلکه از دیدگاه امنیت ملی و اقتصادی 
نیز اهمیت بسزایی دارد؛ زیرا انرژی پاک، به جای تمرکز بر منابع 
جغرافیایی خاص، بر دانش، فناوری و تولید داخلی استوار است. 
از این رو، سرمایه گذاری در این بخش، نه تنها سبک تر، پایدارتر، 

بلکه استراتژیک تر نیز تلقی می شود.
با این حال، این استدلال نباید به معنای ساده سازی بحران باشد؛ 
چرا که توسعه انرژی های تجدیدپذیر در شرایط جنگی با 
چالش های جدی روبروست. اختال در زنجیره تأمین جهانی 
از تولید پنل های خورشیدی تا باتری های لیتیومی، به سرعت 
باعث افزایش هزینه سرمایه شده و پروژه های بزرگ را به تاخیر 
می اندازد. عاوه بر این، نوسانات نرخ ارز و محدودیت های 

ورودی سرمایه خارجی، به ویژه در کشورهایی با اقتصادهای 
ناپایدار، راه اندازی و بهره برداری از زیرساخت های انرژی پاک 
را بسیار دشوارتر می کند. از این رو، استراتژیک سازی این بخش 
نیازمند سیاست گذاری هوشمند، حمایت دولتی و همکاری های 
منطقه ای است؛ زیرا انرژی تجدیدپذیر، در حالی که از نظر فنی 
آسیب پذیری کمتری دارد، از نظر سیاسی و مالی همچنان در 
معرض ریسک های ساختاری قرار دارد. در نتیجه، نه تنها باید به 
پتانسیل این سیستم ها به عنوان سپر استراتژیک اعتماد کرد، بلکه 
باید با ابزارهای سیاسی و مالی، این پتانسیل را به عمل تبدیل کرد.

 گذار انرژی در مسیر جنگ و درگیری های منطقه ای
جنگ های اخیر، به ویژه تهاجم های آمریکا و اسراییل علیه ایران، 
اثرات غیرمستقیم و عمیقی بر مسیر گذار انرژی جهانی داشته 
است؛ این رویدادها، عاوه بر اختال در تأمین سوخت های 
فسیلی، زنجیره تأمین جهانی انرژی های تجدیدپذیر را نیز 
به شدت دست خوش تغییر کرده است. تحریم های متقابل، 
محدودیت های ورودی سرمایه و قطعی های لجستیکی، به ویژه 
در بخش تولید و نگهداری پنل های خورشیدی، باتری های 
لیتیومی و توربین های بادی، باعث افزایش قابل توجه هزینه 
سرمایه شده است. این امر، به ویژه در کشورهای در حال توسعه، 
امکان اجرای پروژه های بزرگ مقیاس را با تاخیر مواجه کرده و 
در برخی موارد، به تعلیق کامل آن ها منجر شده است. هم زمان، 
افزایش نرخ بهره برداری از سوخت های فسیلی به عنوان راه حل 
فوری برای جبران کمبود، باعث شده تا برخی کشورها، به جای 
تسریع گذار انرژی، به سمت بازگشت موقت به زغال سنگ و 
گاز طبیعی فشرده شده )LNG( حرکت کنند؛ این روند، عاوه 
بر تاخیر در اهداف کاهش انتشار کربن، اعتماد سرمایه گذاران 
را نیز به پروژه های بلندمدت انرژی پاک تضعیف می کند. 
از دیدگاه مالی، نرخ های بهره بالاتر و ریسک های سیاسی 
افزایش یافته، هزینه تأمین مالی پروژه های خورشیدی و بادی را 
به صورت نمایش دهنده ای افزایش داده است، به طوری که برخی 
از این پروژه ها از نظر اقتصادی دیگر جذابیت قبلی خود را حفظ 
نمی کنند.این چالش، نیاز به بازتعریف استراتژی های توسعه 
انرژی را به صورت فوری آشکار می سازد؛ زیرا گذار انرژی دیگر 
تنها به مسائل فنی و اقتصادی محدود نیست، بلکه در عمق، 
به پایداری سیاسی و امنیت منابع وابستگی دارد. در شرایطی 
که جنگ و تحریم ها، زنجیره تأمین جهانی را شکسته و باعث 
شکاف های تکنولوژیکی بین مناطق شده است، تکیه بر یک مدل 
تأمین متمرکز، ریسک پذیری بسیار بالایی ایجاد می کند. در مقابل، 
مدل های توزیع شده و مبتنی بر تولید داخلی مانند کارخانه های 

مونتاژ پنل در مقیاس محلی یا توسعه فناوری های ذخیره سازی 
انرژی با مواد اولیه داخلی، می توانند به عنوان مکانیسم های 
تقویت کننده استحکام سیستم انرژی عمل کنند. این رویکرد، 
نه تنها به کاهش وابستگی به ورودی های خارجی کمک می کند، 
بلکه امکان ایجاد اشتغال و انتقال دانش را نیز فراهم می آورد. با این 
حال، اجرای چنین استراتژی ای نیازمند تصمیم گیری های سیاسی 
هوشمندانه، حمایت مالی طولانی مدت و همکاری های بین المللی 
مبتنی بر امنیت انرژی است؛ زیرا بدون این پشتیبانی، گذار انرژی 
در مسیر جنگ، بیشتر به تاخیر افتادن پروژه ها و کاهش تعهدات 

آب وهوایی منجر خواهد شد.

بازگشت موقت به سوخت های فسیلی
در پی اختالات شدید در تأمین انرژی ناشی از جنگ های 
منطقه ای به ویژه تهاجم های آمریکا و اسراییل علیه ایران، بسیاری 
از کشورهای صنعتی، به عنوان راه حل فوری، به سوخت های 
فسیلی با پاکسازی موقت مانند زغال سنگ و گاز طبیعی 
فشرده شده )LNG( روی آوردند؛ این تصمیمات، عاوه بر 
ایجاد اطمینان لحظه ای در تأمین برق، تورم ناشی از افزایش 
قیمت سوخت را به شدت تشدید کرد و هزینه های انرژی را 
برای خانگی، صنعت و حمل ونقل به سطحی ناپایدار ارتقا داد. 
در برخی موارد، بازگشت به زغال سنگ نه تنها به دلیل کمبود گاز، 
بلکه به عنوان انتخاب اقتصادی در شرایط تورمی و نرخ بهره بالا 
انجام شد، چرا که سرمایه گذاری در زیرساخت های پاک تر اکنون 
با ریسک های سیاسی و مالی بیشتری همراه است. این روند، 
به ویژه در اروپا و بخشی از آسیا، باعث افزایش موقت انتشار کربن 
شده و اعتماد عمومی به تعهدات آب وهوایی را تضعیف کرده 
است؛ زیرا مردم و صنعت، از یک سو، نگران هزینه های روزافزون 
انرژی هستند و از سوی دیگر، انتظار دارند که سیاست گذاران، 
تعهدات بلندمدت را در برابر فشارهای کوتاه مدت حفظ کنند. 
این دوگانگی، از نظر سیاسی نیز پیچیدگی ایجاد کرده است؛ 
چرا که در سال های انتخاباتی، فشارهای انتخاباتی با نیاز به 
ایجاد پایداری اقتصادی تضاد می کند و سیاست های انرژی را به 
ابزاری کوتاه مدت تبدیل می سازد.این بازگشت موقت، اگرچه در 
کوتاه مدت تأثیر محدودتری بر امنیت تأمین انرژی دارد، اما از نظر 
بلندمدت، ریسک های جدی برای سیستم جهانی کاهش انتشار 
کربن ایجاد می کند؛ زیرا تأخیر در اجرای پروژه های انرژی پاک، 

باعث می شود کشورها از مسیر اهداف پاریس منحرف شوند و 
زیرساخت های جدیدی را برای سوخت های فسیلی ایجاد کنند 
که به راحتی قابل بازگشت نیستند. از این رو، این انتخاب، نه تنها 
از نظر محیط زیستی، بلکه از نظر اقتصادی نیز هزینه بر خواهد 
بود؛ زیرا سرمایه گذاری در زغال سنگ و LNG در شرایطی که 
نرخ بهره بالاست، با ریسک تبدیل شدن به دارایی های مسدود 
)stranded assets( همراه است. عاوه بر این، افزایش 
وابستگی به LNG به ویژه از منابعی با پایگاه سیاسی ناپایدار 
می تواند امنیت انرژی را در آینده تشدید کند، چرا که این سوخت 
نیز تحت تأثیر قیمت گذاری جهانی، محدودیت های لجستیکی 
و اختالات سیاسی قرار دارد. در نتیجه، بازگشت موقت به 
سوخت های فسیلی نباید به عنوان راه حل، بلکه به عنوان هشداری 
برای تقویت استراتژی های مقاوم سازی سیستم انرژی درک شود؛ 
زیرا تنها سرمایه گذاری هوشمندانه در زیرساخت های پایدار، 
می تواند همزمان امنیت تأمین، پایداری مالی و پایبندی به تعهدات 

آب وهوایی را تضمین کند.

چشم انداز و پیامدهای آینده
چشم انداز آینده انرژی در شرایط جنگ های منطقه ای و تنش های 
سیاسی فزاینده، به طور قاطع به سمت تقویت استقال سیستم های 
انرژی متمایل است؛ این رویکرد، نه تنها به عنوان واکنش به 
شوک های لحظه ای، بلکه به عنوان استراتژی بلندمدت برای ایجاد 
امنیت ملی و پایداری اقتصادی شکل می گیرد. با این حال، این 
مسیر با چالش هایی همراه است: افزایش هزینه سرمایه، اختال 
در زنجیره تأمین جهانی و تضاد بین اهداف کوتاه مدت اقتصادی 
و تعهدات بلندمدت آب وهوایی. در این شرایط، کشورهایی که 
بتوانند تولید داخلی انرژی پاک به ویژه خورشیدی و بادی را با 
حمایت سیاسی پایدار، سیاست های مالی تشویقی و همکاری های 
منطقه ای تقویت کنند، مزیت رقابتی استراتژیکی خواهند داشت. 
از سوی دیگر، بحران های متوالی، احتمال ظهور مدل های انرژی 
ترکیبی مانند ترکیب انرژی های تجدیدپذیر با ذخیره سازی 
هوشمند و فناوری های کربن کم را افزایش می دهد، اما تنها در 
صورتی که تصمیم گیری ها بر اساس داده های علمی و نه فشارهای 
سیاسی انجام شوند. در نتیجه، آینده انرژی به میزان توانایی جهانی 
در تبدیل بحران به فرصت از طریق همکاری، نوآوری و پایداری، 

وابستگی دارد.

»سرآمد« بررسی می کند؛

 از تداوم ناپذیری نفت
 تا آینده مبهم تجدیدپذیرها

شوک های جهانی انرژی در پی تشعشعات جنگ 

5 انرژی
معاون وزير نيرو خبر داد:

آمادگی صنعت برق برای خدمت رسانی به مردم

معاون برق و انرژی وزارت نیرو برلزوم حفظ آمادگی 
صنعت برق در شرایط خطیر خدمت رسانی به مردم 

تاکید کرد.
به گزارش اقتصادسرآمد، مصطفی رجبی مشهدی، 
ضمن قدردانی از تاش های همکاران عملیاتی برق 
در همه بخش ها، از نزدیک در جریان روند تأمین 
برق مشترکان و ترمیم و بازسازی شبکه برق آسیب 
دیده قرار گرفت و افزود: حفظ هوشیاری و آمادگی 
شبکه های انتقال و پست های برق و همچینن خدمت 

رسانی بخش توزیع به مشترکین الزامی است.
معاون برق وانرژی وزارت نیرو در طی این بازدید با 
دریافت گزارش کاملی از اقدامات جهادی همکاران 
گروه های ضربت رفع خاموشی و برقداری مجدد 
شبکه های انتقال و توزیع، پس از حمات دشمن 
اظهارداشت: غیرت و شجاعت این همکاران که در 
شرایط بحرانی و خطرناک و با فاصله کمی از حمات 
هوایی دشمن پای کار می آیند و پس از ایمن کردن 
محیط، با امکانات حداقلی، شبکه برق را به سرعت 
پایدار می کنند مایه افتخار و مباهات این صنعت 

هستند.
رجبی مشهدی گفت: استمرار جریان برق رسانی 
در شرایط ویژه جنگی برای همه مشترکان، باعث 
دلگرمی مردم است و دعای خیر مردم پشتوانه این 

تاش و کوشش جهادی خواهد بود.
در ادامه این بازدید، گزارش هایی از اجرای طرح های 
هوشمندسازی و نصب تجهیزات پیشرفته برای 
پایش لحظه ای پارامترهای شبکه ارائه و فعالیت 
های زیربنایی مهم برای استفاده از حداکثر توان فنی 
و تخصصی بومی برق، جهت جلوگیری از ایجاد 
ناپایداری در برابر تهدید های شبکه برق کان شهر 

تهران مورد بررسی قرار گرفت

خروج دو کشتی دیگر هندی حامل گاز مایع 
از خلیج فارس

 LSEG طبق داده های ردیابی کشتی شرکت های
و کپلر، دو کشتی دیگر حامل گاز نفتی مایع شده 
)ال پی جی( با پرچم هند از خلیج فارس خارج شده اند 

و کشتی سوم هنوز در غرب تنگه هرمز است.
به گزارش اقتصادسرآمد،داده ها نشان می دهد که 
کشتی های »گرین آشا« و »گرین سانوی« که سوخت 
را برای این کشور جنوب آسیا حمل می کنند،  در 
شرق تنگه هرمز هستند، در حالیکه کشتی »جاگ 
ویکرام«، هنوز در غرب تنگه هرمز است. با عبور 
این دو کشتی،  تعداد کل کشتی های حامل ال پی جی 
با پرچم هند که از تنگه هرمز عبور کرده اند، به هشت 

کشتی رسید.
تجاوز آمریکایی صهیونی به ایران تقریبا حمل و نقل 
از طریق تنگه را متوقف کرده است، اما ایران می گوید 
کشتی های غیرمتخاصم در صورت هماهنگی با 

مقامات ایرانی می توانند از این آبراه عبور کنند.
هند به تدریج در حال انتقال محموله های ال پی جی 
سرگردان خود از تنگه هرمز است و کشتی های 
شیوالیک، ناندا دیوی، پاین گس، جاگ واسانت، 
BW Elm و BW Tyr در حال حاضر به هند 
رسیده اند. این کشور دومین واردکننده بزرگ گاز مایع 
)ال پی جی( در جهان، با بدترین بحران گازی خود در 
دهه های اخیر دست و پنجه نرم می کند و دولت برای 
محافظت از خانوارها در برابر کمبود گاز پخت و پز، 

عرضه گاز به صنایع را کاهش داده است.
هند طی سال گذشته، ۳۳.۱۵ میلیون تن ال پی جی یا 
گاز پخت و پز مصرف کرد. واردات حدود ۶۰ درصد 
از تقاضای مذکور را تشکیل داد و حدود ۹۰ درصد از 

این واردات از خاورمیانه بود.
بر اساس گزارش رویترز، این کشور همچنین در حال 
بارگیری گاز مایع در کشتی های خالی خود است که 

در خلیج فارس پهلو گرفته اند.

دبیرخانه سازمان کشورهای صادرکننده نفت )اوپک( اعلام کرد:

 تأکید اوپک پلاس بر حفظ امنیت عرضه
 و ثبات بازار نفت

کارگروه نظارتی اوپک پاس با 
بررسی وضعیت بازار نفت، بر 
ضرورت حفاظت از مسیرهای 
عرضه انرژی و جلوگیری از حمله به 
زیرساخت های نفتی برای حفظ ثبات 

بازار تأکید کرد.
به گزارش اقتصادسرآمد، دبیرخانه 
سازمان کشورهای صادرکننده نفت 

)اوپک( اعام کرد شصت وپنجمین نشست کارگروه مشترک وزارتی نظارت 
بر توافق ائتاف تولیدکنندگان عضو اوپک و غیراوپک )اوپک پاس( روز پنجم 

آوریل ۲۰۲۶ برابر با به صورت ویدئوکنفرانس برگزار شد.
در این نشست، اعضای کارگروه با بررسی تحولات اخیر بازار جهانی نفت، بر 
نقش کلیدی توافقنامه همکاری )DoC( در حمایت از ثبات بازارهای انرژی تأکید 
کردند. همچنین اعضا اهمیت حفاظت از مسیرهای عرضه انرژی را برای تضمین 

پایداری عرضه جهانی مورد توجه قرار دادند.
کارگروه نظارتی اوپک پاس با ابراز نگرانی از حمله به زیرساخت های انرژی 
اعام کرد بازگشت کامل ظرفیت تولید در تأسیسات آسیب دیده فرایندی پرهزینه 

و زمان بر است و می تواند بر میزان عرضه جهانی نفت تأثیر بگذارد.
اعضای این کارگروه تأکید کردند هرگونه اقدام که امنیت عرضه انرژی را تهدید 
کند، چه از طریق حمله به زیرساخت ها و چه با ایجاد اختال در مسیرهای انتقال، 
به افزایش نوسان در بازار نفت منجر شده و تاش های جمعی در چارچوب 
توافقنامه همکاری برای ثبات بازار به نفع تولیدکنندگان، مصرف کنندگان و اقتصاد 

جهانی را تضعیف می کند.
در همین راستا، هشت عضو اوپک پاس از ابتکار برخی اعضا برای تضمین تداوم 

عرضه و کاهش نوسان های بازار قدردانی کردند.
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              نگاه

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی
 برابر آراى شماره ١۴۰۴۶۰٣٢۶۰۰١۰۰۹۹٢۸ مورخ ١۴۰۴/١٢/۰٥ و ١۴۰۴۶۰٣٢۶۰۰١۰۰۹٣۶٢ مورخ ١۴۰۴/١١/٢۰ هيات اول موضوع قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتى اراضى و ساختمانهاى فاقد سند 
رسمى مستقر در واحد ثبتى حوزه ثبت ملك همدان – ناحيه يك تصرفات مالكانه بلامعارض متقاضيان در عرصه ششدانگ يك قطعه زمين مزروعى به مساحت ٥7٥ متر مربع قسمتى از پلاک ۹7١ و ۹7۰ و ١۰٣٥ 
و ١۰٣۶ از ١٢ اصلى واقع در حومه بخش سه همدان به نشانى مريانج کمربندى امام حسين خريدارى مع الواسطه از مالك رسمى آقاى مراد نظرى محرز گرديده است به شرح ذيل مى باشد: مالك سه دانگ عرصه 
آقاى محمود شكوهى زاده در حين عمليات ثبتى برابر گواهى انحصار وراثت شماره ١۰۰٥۸٥٢٥۹۴ مورخ ١۴۰۴/۰۹/١۰ فوت نموده و وراث حين الفوتش عبارتند از )١- مهديس شكوهى زاده ٢- اميرمهدى 
شكوهى زاده ٣- مريم توئيجينى ۴- آرزو قادرى تنها( ضمنا مريم توئيجينى برابر اقرارنامه شماره ٥٢۴۰۹ مورخ ١۴۰۴/١١/٢۹ دفتر ۹٢ مريانج و همچنين مبايعه نامه تنظيمى سهمى خود را به نسبت مساوى 
به امير مهدى و مهديس شكوهى زاده واگذار نموده که بنابراين سهمى وراث متقاضى جهت صدور سند به شرح زير مى باشد ١- اميرمهدى شكوهى زاده فرزند محمود به شماره ملى ٣۸۶١۹۶٢١٢۸ صادره از 
همدان به نسبت عرصه ٣۰/۶۶۶7 شعير مشاع از ۴۸ شعير مشاع به استثناء ثمنيه آن که متعلق به خانم آرزو قادرى تنها مى باشد و ٢- مهديس شكوهى زاده فرزند محمود به شماره ملى ٣۸۶٢٣١١۶۹۴ صادره 
از همدان به نسبت عرصه ١7/٣٣٣٣ شعير مشاع از ۴۸ شعير مشاع به استثناء ثمنيه آن که متعلق به خانم آرزو قادرى تنها مى باشد و متقاضى ديگر آقاى محمود مظاهرى فرزند شاه مراد بشماره شناسنامه ۸٥7٥ 
صادره از همدان نسبت به عرصه سه دانگ مشاع لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ١٥ روز آگهى مى شود در صورتى که اشخاص نسبت به صدور سند مالكيت متقاضى اعتراضى داشته باشند 
مى توانند از تاريخ انتشار اولين آگهى به مدت دو ماه اعتراض خود را به اين اداره تسليم و پس از اخذ رسيد ظرف مدت يك ماه از تاريخ تسليم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضايى تقديم نمايند بديهى است 

درصورت انقضاى مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكيت صادر خواهد شد. م.الف:۶١
تاريخ انتشار نوبت اول: ١۴۰۴/۰١/١۸  تاريخ انتشار نوبت دوم: ۰٢/۰٢/١۴۰٥ 
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